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Vēl var apskatīt 
arābu monētas
Līdz 19. novembrim Kuldīgas 
novada muzejā vēl var redzēt 
unikālo arābu dirhēmu depozītu, 
kas oktobra beigās atrasts Skrun-
das pusē netālu no Ventas.   9.–                                                               
10. gadsimta depozītā ir 25 veseli 
sudraba dirhēmi un 20 monētu 
fragmenti. Pēc tam atradums tiks 
nogādāts Rīgā, lai restaurētu un 
pētītu.

Lasa simt grāmatu
Gaidot Latvijas 100. dzimšanas 
dienu, Kuldīgas Centra vidussko-
las 3.b klase ar audzinātāju Viju 
Bukāti kopā ar skolas bibliotēku 
sākusi projektu 100 grāmatas 
Latvijai. Līdz nākamā gada no-
vembrim katrs skolēns apņēmies 
izlasīt piecas grāmatas, bet klase 
kopā – 100. To, kas tajās paticis, 
bērni fiksē īpašās lapās. Anna 
Bušmane un Valts Arvīds Feņins 
piecus darbus jau izlasījuši, pārē-
jie vēl to dara. 

Svētkos kursēs 
citādi
Svētku  laikā no 17. līdz 21. no-
vembrim būs izmaiņas vairāk 
nekā 500 reģionālo autobusu 
maršrutos. Daļā tiks atklāti pa-
pildu reisi vai, tieši otrādi, skaits 
samazināts. Iedzīvotāji aicināti 
pirms brauciena atkārtoti pārbau-
dīt reisus vietnē www.atd.lv sada-
ļā Kustības saraksti vai sazināties 
ar pasažieru pārvadātāju.

Par apbalvošanu ar Goda balvu.
Kuldīgas novada dome lēmusi ar Kuldīgas novada Goda balvu apbalvot:

Vari Braslu, kinorežisoru – par nozīmīgu un 
mākslinieciski augstvērtīgu Kuldīgas atspoguļojumu 
kinomākslā;
Imantu Doniņu, z/s Bandžēni īpašnieku – par 
ģimenes ieguldījumu lauku attīstībā;
Mārīti Doniņu, z/s Bandžēni īpašnieci – par ģimenes 
ieguldījumu lauku attīstībā;
Zigmundu Dvaronu, futbola kluba FC Nikers 
vadītāju – par nozīmīgu ieguldījumu Kuldīgas novada 
futbola attīstībā;
Gundegu Kugelani, SIA Kuldīgas slimnīca dzemdību 

nodaļas vecmāti – par nesavtīgu darbu sieviešu 
veselības labā;
Arnoldu Piziku, SIA EOX-Metālapstrāde 
menedžeri – par ilggadēju darbu metālapstrādē un 
aizrautību Kuldīgas vecpilsētas popularizēšanā;
Didzi Skušku, Ēdoles un Lipaiķu luterāņu draudžu 
mācītāju, Kuldīgas 58. kristīgo skautu vienības 
vadītāju – par aizrautīgu darbu ar bērniem un 
jauniešiem;
Dzintru Strazdu, SIA Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi zaļumsaimniecības daļas vadītāju – par 

ieguldīto darbu Kuldīgas parku un dārzu uzturēšanā;
Inesi Sulojevu, Kuldīgas novada pašvaldības 
būvvaldes vadītājas vietnieci – par ieguldīto darbu 
pilsētas vizuālajā noformējumā;
Aivaru Vētrāju, laikraksta Kurzemnieks fotogrāfu – 
par ilggadēju darbu laikraksta redakcijā, dokumentējot 
novada iedzīvotāju dzīvi;
Līgu Zeidaku, Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas 
skolotāju – par izcilu pedagoga darbu, sagatavojot 
skolēnus Eiropas čempionātam satiksmes drošībā.

Kuldīgas novada Dome aicina apmeklēt 

valsts svētku pasākumus 18. novembrī.
15.00 	Kuldīgas novada Goda balvas pasniegšanu Kuldīgas kultūras centrā un trio Tresensus koncertu.
17.00 	E.Vīgnera Kuldīgas mūzikas skolas audzēkņu koncertu Sv. Katrīnas baznīcā.
17.30 	gaismas ceļu Liepājas ielā.
18.00 	Kuldīgas novada domes priekšsēdētājas Ingas Bērziņas svētku uzrunu; Suitu vīru ansambļa un bērnu un jauniešu centra muzikālo 
	 kolektīvu – muzikāli radošās studijas Mona, popgrupas Putas – Latvijas skaistāko dziesmu sadziedāšanās koncertu Rātslaukumā.
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Gūtpelcs – vainīgs vai 
upuris savstarpējās 
spēlēs?

12.–13. lpp.

Meklē Gada 
uzņēmēju un 
amatnieku.

	 5. lpp.

Stipri kā 
Lāčplēši.

Ugunsnelaime – eksplozija 
bumbai ar laika degli

To, ka Kuldīgā, Alunāna ielā 4, nelaime 
notiks, ugunsgrēkā cietušās mājas 
iemītnieki esot jau paredzējuši. Par 

to domāt licis sestdien, 11. novembrī, 
izdegušā dzīvokļa iemītnieka un 

diemžēl bojāgājušā vīrieša dzīvesveids.

Pēc septiņiem vakarā uz Alunāna ielu 
izsaukti ugunsdzēsēji. Divstāvu mājas vienā 
galā bēniņos dedzis dzīvoklis, caur jumta 
spraugām bija redzamas liesmas. Deviņi cil-
vēki evakuējās, bet degošajā telpā dzēsēji at-

rada vienu bojāgājušu cilvēku, informē Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas dienests (VUGD). 
Pēc pāris stundām ugunsgrēks likvidēts, un 
nākamajā dienā par to liecināja arī pa ēku 
klīstošā dūmu smaka, blakus dzīvokļa pār-

ogļojušās durvis, sodrēju klātā bēniņtelpa un 
ūdens postījumi divos apakšējos mājokļos. 

(Vairāk lasiet 3. lpp.)
Jolanta Hercenberga

Aivara Vētrāja foto

3. un 6. lpp.
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Krists Ozoliņš, skolnieks:
– Aizdedzies nekad nekas nav, 
bet dzirdēts ir daudz. Ugunsgrēki 
izceļas no smēķēšanas mežā, bet 
mājās, ja spēlējas ar sērkociņiem. 
Es ieteiktu būt uzmanīgiem un ar 
uguni nespēlēties.

Laura Gluškova, skolniece:
– Ziemā tas visbiežāk izceļas no 
nepieskatītām svecēm. Tās tiek 
atstātas tuvu drēbju gabaliem vai 
aizkariem. Pati mājās arī aizde-
dzu sveces, bet ievēroju drošību, 
tāpēc starpgadījumi nav bijuši. 
Es ieteiktu vairāk pieskatīt gan 
sveces, gan krāsnis.

Armands Fernests, mežstrād-
nieks:
– Atceros, ka vienā dzīvoklī lai-
kam bija atstāts ieslēgts gludek-
lis, kas sāka gruzdēt, un izcēlās 
lieli dūmi. Gāju pie draudzenes, 
sajutu dūmu smaku un sapratu, 
ka tas ir no blakus dzīvokļa. No 

draudzenes balkona izsitu blakus dzīvoklim stiklu, 
lai vismaz dūmi iet ārā. Dzīvoklī bija palicis mazs 
bērns, kurš diemžēl nomira. Ir jāpieskata, lai nelai-
me nenotiktu. Arī es tagad krāsni kurinu tikai tad, 
kad esmu mājās.

Biedrības Papardes zieds 
valdes priekšsēde Iveta Ķelle 
atkal cenšas pievērst sabied-
rības uzmanību tam, kas, 
viņasprāt, nav normāli, proti –                                                     
bērni dzimst… bērniem.

Statistika rāda, ka meite-
nēm, kuras jaunākas par 18 
gadiem, ik gadu piedzimst 
200–300 mazuļu, tostarp 
katru gadu vismaz trīs meite-
nes par mātēm kļūstot jau 14 
gados. Piekritīsiet, ka normāli 
un atbalstāmi tas tiešām nav, 
un ārste ginekoloģe nosauc 
cēloņus – nezināšanu un jau-
niešu zemo pašapziņu. 

Tas, viņasprāt, ne vienu 
vien meiteni nolemj jaunās 
(un visbiežāk arī vientuļās) 
māmiņas statusam, kas sa-
vukārt nozīmē virkni prob-
lēmu. Nereti nepilngadīgās 
māmiņas nesaņem bērnu 
tēvu un vecāku atbalstu un 
ir spiestas mazuli auklēt vie-
nas. Grūtniecība un bērna 
audzināšana liek pārtraukt 
mācības, un reti kura meitene 
tās atsāk. Ārste novērojusi, ka 
nepilngadīgajām māmiņām 
nākas piedzīvot arī sabied-
rības nosodījumu un nelab-
vēlīgu attieksmi, kas iedragā 
meiteņu pašapziņu. Savukārt 
jaunietes no sociālo risku 
grupām, apzinoties situāci-
jas smagumu, pašvaldību 
sociālajos dienestos nereti 
lūdzot pabalstu grūtniecības 
pārtraukšanai.

Vija Edelmane, medicīnas māsa:
– Visbiežāk nelaime notiek ne-
uzmanības dēļ, piemēram, no 
pīpēšanas un malkas apkures. Un 
gadās, protams, ļaunprātīgi. Man 
pašai ir malkas apkure, kurinu 
pārsvarā tad, kad esmu mājās. 
Uguns ir briesmīga lieta – ļoti 

jāuzmanās.

Austra Grīniņa, pensionāre:
– Mēs dzīvojam jaunajā mājā, 
tāpēc neko nekurinām, un, par 
laimi, nekas nav atgadījies. Do-
māju, ka ugunsgrēks visbiežāk 
izceļas no cilvēku paviršības, 
neuzmanības. Es vienmēr visu 
smalki pārbaudu, neko nekad 

neatstāju ieslēgtu. Jābūt uzmanīgiem, un viss 
jāpārbauda.

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Katru gadu vismaz 
trīs meitenes par 
mātēm kļūst jau 
14 gados.”

aktuālais jautājums

Vai jums bijusi pieredze ar ugunsgrēku? Kā sevi no tā pasargāt?

Maija Jankovska
Lāsmas Reimanes foto

Bērns auklē bērnu

fotokomentārs
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Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

Kitija Kruga, studē:
– Tiešām neatceros, ka kaut kas 
būtu dedzis. Visbiežāk dzirdu 
raidījumā Degpunktā, ka kāds 
atkal gultā pīpējis un izcēlies 
ugunsgrēks. Tagad jāuzmanās 
ar sveču dedzināšanu. Nevar to 
darīt, kur ienāk prātā. Vissvarīgā-

kais – lai apkures ierīces būtu drošas, neizmantot 
mūžvecos elektriskos sildītājus. Mēs mājās tam 
pievēršam uzmanību. 

Ko darīt? Jauniešiem bieži 
trūkst gan elementāru zinā-
šanu par cilvēka fizioloģiju, 
gan par ģimenes plānošanas 
metodēm, novērojusi ārste 
un mudina par to vairāk runāt 
skolās. Tiesa, pieņemot tā 
dēvētos tikumības grozījumus 
Izglītības likumā, ir izdarīts 
lāča pakalpojums. „Baidoties 
no izrēķināšanās par Izglītības 
likuma panta pārkāpšanu, 
skolotāji izvairās runāt par to, 
kā pusaudžiem sevi pasargāt 
no pāragras grūtniecības un 
negribētām seksuālām attie-
cībām,” saka I.Ķelle.

Tad nu atliek ģimene. Diem-
žēl visām meitenēm mājās 
nav saprotošu, rūpīgu vecāku. 
Nereti bērni piedzimst tām, 
kuras pašas nākušas no bēr-
nunamiem, internātskolām vai 
sociālā riska ģimenēm. 

Manā paziņu lokā ir meite-
nes, kuras agri kļuvušas par 
māmiņām, un labi, ka viņām 
vecāku atbalsts nav bijis liegts. 
Bet situācijas ir ļoti dažādas, 
un daudz atkarīgs no pašas 
jaunās māmiņas mērķtiecības. 
Galvenokārt – vai viņām ir 
apņēmība turpināt mācīties, 
lai iegūtu izglītību un nostātos 
uz savām kājām. Man ir kāds 
pozitīvs piemērs – Ilze, kura 
viena audzināja savu dēlu 
līdz pat skolai, pati mācījās 
un strādāja un kurai ar milzīgu 
gribasspēku izdevās visu ap-
vienot. Un ir pretējs piemērs, 
kad bez lieliem sirdsapziņas 
pārmetumiem mazulis tika 
atstāts vecmāmiņas aprūpei, 
lai pati māte turpinātu dzīvot 
bezrūpīgi. 

Te vietā pieminēt jaunos tē-
vus, kuriem, kā saka, ne bārda 
kārtīgi sākusi augt, ne prāts un 
sirds īstajā vietā. Bet, kā savā 
grāmatā Viņa un viņš. Mīles-
tība. Attiecības. Sekss raksta 
Juris Rubenis, zēniem ejams 
tāls iniciācijas ceļš, lai kļūtu par 
vīrieti šī vārda īstajā nozīmē. 
Iznāk, ka pašām meitenēm 
jābūt tām gudrajām. 

lasītājs satraukts

Nu jau gads, kopš būvniecības 
komisija vienbalsīgi apstiprināja 
ieceri Kuldīgā nojaukt sauso 
tualeti Ventspils ielas 45. nama 
pagalmā. Tā jau labu laiku netiek 
izmantota, taču karstā laikā nāk 
nepatīkama smaka. Tā kā tualete 
ir kopīpašums, diemžēl izvei-
dojusies situācija, ka kaimiņi šo 
problēmu nespēj atrisināt. Iemīt-
niece Biruta Riežniece savu daļu 
nojaukusi laikus, pārējie kaimiņi 
kavējušies. Nu nojaukta visu četru 
tualešu virsējā koka daļa, taču 
pamati ar karstā vasarā smako-
jošo saturu stāv, kā stāvējuši, 
un kundze uztraucas, ka nekas 

nemainīsies.
Domes būvinspektore Iveta 

Heidena, kurai uzdots tualešu 
nojaukšanu uzraudzīt, objektu ap-
skatījusi un Kurzemniekam skaid-
ro, ka runājusi ar otru īpašnieku 
A.Štālu, kurš apņēmies apakšējo 
daļu nojaukt, taču nav to izdarījis. 
Pēc būvinspektores aizrādījuma 
gan par nenojaukto daļu, gan 
citām nekārtībām kopīpašumā, 
no viņa panākts solījums izdarīt 
mēneša laikā. Tomēr I.Heidena 
varot tikai aizrādīt, bet neko 
vairāk, jo tā tomēr kopīpašnieku 
lieta. Taču viņa apņēmusies pēc 
mēneša pārbaudīt, kas mainījies, 

kaut gan inspektores pienākums 
tas neesot. 

Ventspils ielas namu apsaim-
nieko Kuldīgas komunālie pakal-
pojumi, un atbildīgais Dzintars 
Rušmanis skaidro: ja nojaukšana 
būtu uzdota šim uzņēmumam, 
darbs tiktu izdarīts ātri, bet ie-
dzīvotāji gribējuši izlīdzēties 
paši, netērējot apsaimniekošanas 
naudu. Šāda iespēja esot jopro-
jām. Riežnieces kundze labprāt 
to izmantotu, tomēr, kā vienoties 
ar neatsaucīgajiem kaimiņiem, 
neesot skaidrs.

Maija Jankovska

Kāda kuldīdzniece dalījās 
pārdomās pēc raksta Bada un 
aukstuma novārdzināts. Viņai 
tas licis aizdomāties, ka naba-
dzīgo ļaužu nonākšana šādā 
situācijā Latvijā jau kļuvusi ie-
rasta, jo arī viņai zināms līdzīgs 
gadījums, kas noticis pavisam 
nesen un diemžēl beidzies letāli. 

Sieviete stāsta: „Tas vīrietis 
dzīvoja mājā netālu no Kuldī-
gas jaunā tilta. Ēka nepiederēja 
viņam, bet gan attāliem radiem. 
Tie atbrauca no ārzemēm, un 

viņam no mājas vajadzēja aiziet. 
Vīrietim bija problēmas ar kājām, 
vairākas nedēļas viņš mitinājās 
sētā, šķūnī. Nebija, kur iet. Mājā 
netālu kaimiņos bija viens ne-
apdzīvots dzīvoklis. Kaut kādi 
cilvēki to uzlauza un viņu tajā 
ielaida. Vīrietis vairs nevarēja pa-
iet. Kāds esot izsaucis ātros, un tie 
viņu aizveduši. Dzirdēju, ka esot 
sākusies gangrēna un kājas bija 
jāņem nost. Tagad vīrietis ir miris.

Lasot rakstu par novārgušo 
vīrieti Gudeniekos un domājot 

par Putnudārzā dzīvojošā likteni, 
man liekas šausmīgi, ka šādās 
situācijās nonāk tik daudzi. Ja jau 
sociālajiem darbiniekiem kāds 
paziņo, tad viņi ātri noreaģē un 
ieliek cilvēku slimnīcā vai pan-
sionātā, bet ne vienmēr tas tiek iz-
darīts laikus. Liekas, ka pie mums 
tā jau ir sistēma. Cilvēki kļuvuši 
tik nežēlīgi, ka pat savu radinieku 
spēj izlikt uz ielas, nepadomājot, 
ka tam nav, kur iet.”

Jolanta Hercenberga

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

Vai cilvēka vērtība mazinās?

Cīņa ap mazmājiņām

Tiem, kuri palaida garām rudens instalāciju 1905. gada parkā 
Kuldīgā. 

Lāsmas Reimanes teksts un foto



trešdiena, 2017. gada 15. novembris

6. novembris. Saņemam ie-
sniegumu par sabojātu ceļa malu. 
Vainīgie noskaidroti. 

7. novembris. Tiekam infor-
mēti par agresīvu vīrieti Skrundā, 
kuru ātrās palīdzības un policijas 
darbinieki nogādā slimnīcā Lie-
pājā.

8. novembris. Mums sūdzas 
par nepieskatītu suni Raņķos – 
dabiskās vajadzības tas nokārtojot 
daudzdzīvokļu mājas koplieto-
šanas telpās. Skrundas autoostā 
pamanām vīrieti, kurš smēķē 
neatļautā vietā. Sākta adminis-
tratīvā lietvedība. Nedaudz vēlāk 

tas pats vīrietis sabiedriskā vietā 
lieto alkoholu.

9. novembris. Skrundā saņe-
mam izsaukumu uz veikalu Top, 
kur vīrietis apsēdies uz alus stenda 
un turpat aizmidzis. Konstatējam 
viņam stipru reibumu. Sākta ad-
ministratīvā lietvedība.

10. novembris. Skrundā pama-
nām vīrieti krietnā alkohola reibu-
mā, viņš dodas mājup. Mums ziņo 
par mašīnu, kas Skrundas estrādes 
stāvlaukumā pamesta jau vairākas 
dienas. Informējam īpašnieku, 
viņš sola to savākt.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Par spīti stiprajam lietum Lāč-
plēša dienā Pilsētas laukumā 
Kuldīgā daudzi noskatījās Ze-
messardzes 45. nodrošinājuma 
bataljona parādi un kopā devās 
gājienā uz Annas kapiem, kur 
notika Latvijas brīvības cīņās 
kritušo varoņu piemiņas brīdis.

Zemessardzes, NATO klāt-
būtnes Latvijā kaujas grupas un 
pašvaldības pārstāvji svinīgajā 
uzrunā norādīja uz seno dienu 
svarīgumu, jo tagad tas ir brīvības 
un drošības garants.

Pirms militārās parādes zvēres-
tu nodeva 14 kandidāti, tā kļūstot 
par pilntiesīgiem zemessargiem. 
Šāda tradīcija bijusi pirms dau-
dziem gadiem, bet tagad atjauno-
ta, lai jaunajiem tēvijas sargiem 
atmiņā spilgtāk paliktu publiska 
zvēresta nodošana tajā dienā, 
kad 1919. gadā latviešu karavīri 
izcīnīja uzvaru.

„Šī ir diena, kurā esam dzir-
dējuši un redzējuši cilvēku apņē-
mību būt savas zemes sargiem,” 
teica bataljona kapelāns Mārtiņš 
Burke-Burkevics. „Būt par ze-
messargu – tas nozīmē uzņemties 

numura citāts
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No kārtības sargātāju ikdienas

Uz skolu aiznes nažus
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs. 

7. novembris. Dzirnavu un 
Mucenieku ielas stūrī nepareizi 
novietota automašīna. 

8. novembris. Taksometrs no-
vietots uz gājēju pārejas. Jelgavas 
ielā dzīvoklī nevēlama persona 
atsakās iet prom. Pēc pārrunām 
aiziet. 

9. novembris. Zvana no kādas 
Kuldīgas skolas, ka, iespējams, 
jaunieši nopirkuši un līdzi atnesu-
ši nažus. Pie puikām atrodam di-
vus nažus un atdodam direktorei. 
Cita skola lūdz doties uz ģimeni, 
kuras bērns jau ilgāku laiku neiet 
uz skolu. Jelgavas ielā kādas 
mājas iedzīvotāji atkritumus met 
kaimiņu konteinerā. Piltenes un 
Ventspils ielas aplī automašīna 
mēģina driftēt. Uzfilmēts, infor-
mācija nodota Valsts policijai. 
Vārmē pie veikala kāds piedzēries 
guļ, bet ceļā uz turieni tiek ziņots, 
ka piecēlies un aizgājis. 

10. novembris. Kaļķu un 
Ventspils ielā nedeg apgaismo-
jums, ziņojam uzņēmumam. 
Pirms pusnakts Baznīcas ielā no 
automašīnas skan skaļa mūzika. 
Transportam nav tehniskās apska-
tes un apdrošināšanas. 

11. novembris. Pēc pusnakts 
sūdzība: Jelgavas ielā mūzika 
traucē naktsmieru. Arī Planīcas 
ielā piecos no rīta skaļa mūzika. 
Liepājas ielā uz soliņa guļ vī-
rietis, pēc tam viņš pārceļas uz 
kādām kāpnēm 1905. gada ielā. 
Noliekam izgulēties izolatorā. 
Liepājas ielā kāds pakritis, nogā-
dājam dzīvesvietā. Policijas ielā 
kāds stiprā reibumā. Kaļķu ielā 
jau otro dienu nedeg laternas, 
informējam atbildīgos. Pilsētas 
laukumā nogāzies privātīpašuma 
žogs, īpašnieks apsola novākt. 
Nodrošinām kārtību ugunsgrēka 
dzēšanas laikā. 

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Aizmieg alus stendā

(Sākums 1. lpp.)

Atteicās iet uz 
pansionātu

Kaimiņiene Larisa Žerebco-
va stāsta, ka aptuveni pusgadu 
veco vīrieti pieskatījusi un jau 
paredzējusi, ka kādā draugu cie-
mošanās un kopīgās iedzeršanas 
reizē rezultāts var būt tāds kā 
pagājušajā sestdienā: „Viņam bija 
otrās grupas invaliditāte, bez citu 
palīdzības viņš gandrīz nemaz 
nevarēja paiet, jo bija kustību 
traucējumi. Radi viņam ir, bet tie 
neinteresējās un nerūpējās. Es lab-
prātīgi gāju pieskatīt un palīdzēt, 
ja ko vajadzēja. 

Iepriekš viņš šeit dzīvoja kopā 
ar sievieti, kura pirms pusgada 
nomira. Dzīvoklis tagad pieder 
sievietes dēlam, kurš dzīvo ārze-
mēs. Bija atbraucis pirms vairā-
kiem mēnešiem. Faktiski jau dēls 
varēja to vīrieti izlikt uz ielas, bet 
tā nedarīja, centās sarunāt vietu 
pansionātā. Tas neizdevās. Soci-
ālās darbinieces atbrauca, apska-
tīja te visu, bet vīrs parakstījās, ka 
uz pansionātu neies. Jo tikšanai uz 
turieni ir savi mīnusi: ja ir bērni, 
tad ar viņiem jāsazinās, lai cilvēku 
tajā ievietotu. Kaimiņš negribēja 
bērnus iesaistīt un izlūdzās, lai 
ļauj palikt šeit.”

Kuldīgas novada sociālā die-
nesta direktore Maruta Jautaiķe 
apstiprina, ka pēc vīrieša faktiskās 
sievas dēla ierosinājuma darbinie-
ki viņu šovasar apciemojuši un 
piedāvājuši palīdzību. „Piedāvāja 
iet uz pansionātu vai arī aprūpi 

mājās, bet viņš atteicās. Teica, 
ka ir, kas par viņu rūpējas. Dar-
binieces atstāja tālruņa numurus, 
lai var ar mums sazināties, ja 
pārdomā. Viņš palīdzību nelūdza. 
Mums katram ir tiesības lemt par 
savu dzīvi.”

Tas jau bija gaidāms
Vīrietis bieži lietojis alkoholu. 

Nereti saucis pie sevis policiju, jo 
pudeles brāļi neesot gribējuši iet 
prom, kaut arī viņš to lūdzis. Kā 
stāsta L.Žerebcova, visticamāk, 
arī šoreiz alkohola lietošana bijis 
viens no ugunsgrēka iemesliem. 
„Sestdien pie viņa atnāca bērnī-
bas draugs ar sievu. Ciemiņš jau 
bija manāmi iedzēris, tādēļ bija 
skaidrs, ka atkal būs pasēdēšana. 
Kad viņi aizgāja, viņš droši vien 
dzēris kurināja krāsni, jo runā, 
ka ugunsgrēks varēja izcelties 
no pagales, kas degoša no tās 
izkritusi. Es nepamanīju, ka viņa 
ciemiņi aizgājuši, tādēļ neiegāju 
paskatīties, vai viss kārtībā.” 

Palīdzēt cietušajam vairs neesot 
bijis iespējams. „Kad ieraudzīju, 
ka no viņa istabas veļas dūmu 
mutuļi, skrēju, rāvu durvis vaļā, 
bet iekšā netiku, jo uguns visu bija 
pārņēmis,” turpina L.Žerebcova. 
„Arī mans dēls mēģināja, bet 
neizdevās. Saucām ugunsdzēsē-
jus, pēc tam paši knapi paspējām 
no dzīvokļa tikt ārā, jo trepju 
telpa jau bija pilna ar melniem 
dūmiem.” 

Tika cauri ar izbailēm
Arī pirmā stāva kaimiņiene 

Aija Palma saka – tas jau bijis 
gaidāms: „Tur bija pritons. Re-
gulāri vajadzēja uzmanīties, lai 
pa trepēm uz galvas neuzkrīt kāds 
dzērājs. Zinājām, ka kādreiz var 
notikt nelaime. Tā ir kā bumba ar 
laika degli. Savu dzīvokli esam 
apdrošinājuši. Ko vēl varējām 
darīt? Ja radi neliek pansionātā 
cilvēku, kuram tur jābūt, tad 
iznākums var būt tāds! Mēs neva-
ram otru izlikt uz ielas tāpēc, ka 
mums nepatīk, kā viņš dzīvo. Varu 
izdzenāt dzērājus, un tas arī viss. 
Paldies augšējai kaimiņienei, ka 
viņa bija mājās, laikus pamanīja 
un izsauca ugunsdzēsējus. Ierau-
dzījām, ka jumts jau liesmās, li-
kās, ka neko vairs nevarēs saglābt, 
bet uguns ātri tika apturēta. Tajā 
satraukumā neko prātīgu no mājas 
nevarēja paspēt iznest. Pēc tam 
stāvi un skaties, kā dzēš, un ceri, 
ka tas izdosies. Mēs tikām cauri 
ar izbailēm, bet pretējo durvju 
kaimiņiem viss saliets ar ūdeni.”

Klāvs Rozevskis, kurš dzīvo 
zem izdegušās telpas, pastāstīja, 
ka viņi ar sievu un bērniņu bijuši 
ciemos, kad telefoniski uzzinājuši 
par ugunsgrēku: „Atbraucām mā-
jās. Mums bija palīgi, tādēļ daļu 
mēbeļu un citas mantas paspējām 
iznest, bet dzīvoklis jāremontē 
pilnībā. No iekšpuses tas bija 
siltināts ar vati, kas, visticamāk, ir 
salieta un būs jāmaina. Un pilnīgi 
viss cits – griesti, grīdas – arī. 
Dzīvokli bijām apdrošinājuši, 
mums ir, kur palikt. Nu traki! Ko 
lai citu saka?” 

Jolanta Hercenberga

Ugunsnelaime – eksplozija 
bumbai ar laika degli

„Kā apvienot sportu un mācī-
bas? Grūti. Tā ir jebkurā jomā: 
ja vēlies izsisties, jāiegulda 
milzīgs darbs. Nauda vienmēr 
ir tas lielākais šķērslis, tieši 
tāpēc kādam zūd motivācija. 
Skriešana šajā ziņā ir daudz 
vienkāršāka nekā citi sporta 
veidi – vajadzīgi piemēroti apa-
vi un apģērbs,” saka vieglatlēts 
Uģis Jocis.

Rātslaukumā 
zemessargi 
izdala lāpas, lai 
dotos gājienā 
uz Latvijas 
brīvības cīņās 
kritušo atceres 
brīdi Annas 
kapos.

Zvērestu atkal dod Lāčplēša dienā

ārkārtēju atbildību papildus ģi-
menei, darbam un citām lietām, 
ar kurām esam saistīti ikdienā.” 
No Bībeles mācītājs atgādināja 

Jēkaba vēstulēs pausto pamācību, 
cik svarīgi ir noturēties, ja pateikts 
jāvārds, jo tā ir liela atbildība. Tas 
ir apliecinājums, ka mūsu tauta ir 

drosmīga un var sevi aizstāvēt.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto
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„Mums ir viena telpa, bet iekšā – liela vēsturiska 
bagātība,” tā Kurmāles kultūras organizatore Aina 
Sļisarenko saka par vēstures istabā izveidoto izstā-
di, kas vēsta par pašdarbību pagastā, sākot pat no 
pēckara gadiem, un kas veltīta Latvijas dzimšanas 
dienai. 

Tur apskatāmas senas fotogrāfijas, padomju saimnie-
cības Vilgāle deju kolektīvu tautas tērpi, villaines, sak-
tas, sieviešu ansambļu tērpi. Izliktas arī rokdarbnieču 
kopas Darbīgās rokas adītās zeķes ar latvju rakstiem. 

Tautastērps, blūzes, cimdi
„28. oktobrī bija pašdarbnieku vakars, un tad tapa iz-
stāde – cilvēki bija sanesuši priekšmetus un fotogrāfijas 
par pēckara gadiem. Es vēl pieliku klāt mūsdienas, 
nofotografēju, kāda pašdarbība te notiek pašlaik. Mums 
ir vokālais ansamblis, amatierteātris, rokdarbnieču 
kopa. Izstādē var apskatīt, kā tas laika gaitā mainījies. 
No padomju saimniecības Vilgāle laika saglabājušies 
tautastērpu fragmenti un viens tautastērps pilnībā, kas 
te izlikts. Cilvēki nāk un priecājas, jo atceras, kā kādreiz 
dejojuši deju kolektīvā. Vokālo ansambli 80. gados 
vadīja Stella Pavloviča, no tiem laikiem saglabājušās 
šalles un blūzes. Tagad izstādi papildina rokdarbnieces 
ar cimdiem un zeķēm.”

Lai jaunatne redz
„Vēstures istaba ir ļoti bagātīga, un šī izstāde būs apska-
tāma līdz Jaunajam gadam. Es tās mainu divreiz gadā, 
jo materiālu ir ļoti daudz. Pavasarī telpu papildinājām 
ar mēbelēm, lai būtu, kur izvietot eksponātus,” skaidro 
A.Sļisarenko. Vēstures istaba iekārtota jau astoņus ga-
dus, krājumā ir padomju laiku liecības: kefīra pudeles, 
bērnu knupīši, veļas knaģi, oktobrēnu nozīmītes utt. 

Ar ko lepojas
„Piecos gados slimnīcas lielākie 
sasniegumi ir divas jaunas nodaļas – 
rehabilitācijas un ilglaicīgās sociālās 
aprūpes, kā arī ambulatorās daļas iz-
augsme: ginekoloģijas un grūtniecības 
novērošanas kabineta un hemodialīzes 
nodaļas atklāšana, jaunas speciālistu 
konsultācijas u.c. Izveidojusies cieša 
sadarbība ar privātajiem partneriem. 

Pakalpojumi, ar ko lepojamies 
īpaši, ir rehabilitācija, artroskopiskās 
operācijas ceļu un plecu locītavām, 
laparoskopiskās ginekoloģiskās operā-
cijas, uroloģiskās operācijas, dzemdību 
palīdzība. Septiņos gados Kuldīgas 
slimnīcā vidēji gadā pieņemts vairāk 
nekā 600 dzemdību. 2011. gada re-
kordu – 651 – šogad ceram pārsniegt.

Ar 1. janvāri valsts paredzējusi 
neatliekamās palīdzības un pacientu 
uzņemšanas nodaļā apmaksāt sešas 
speciālistu dežūras 24 stundas dien-
naktī, par kurām līdz šim maksājām 
paši. Piecos gados kolektīvs papildi-
nājies ar 19 ārstiem, 13 rehabilitācijas 
speciālistiem, četrām medicīnas mā-
sām un vecmātēm. Tomēr joprojām 
piedāvājam darbu dažāda profila 
speciālistiem un medicīnas māsām.” 
 
Ko varētu izmantot vairāk
„Iedzīvotāji varētu daudzas iespējas 
izmantot vairāk, piemēram, moder-
nās fizikālās medicīnas procedūras, 
sāls istabu un masāžu rehabilitācijas 
nodaļā, arī gastroenterologa konsultā-
cijas. Kopš oktobra ķirurga onkologa 

konsultācijas sniedz pieredzējušais 
Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs Aldis Doļģis. Kuldī-
gā atkal iespējamas vairogdziedzera 
operācijas, jo te sākuši strādāt divi 
pieredzējuši ķirurgi. 

Savukārt ambulatorajai daļai pie-
likums nākamgad būs minimāls, un 
pavisam traki būs ar dienas stacionāra 
operācijām. Daļa var kļūt par maksas 
pakalpojumu, piemēram, žultspūšļa vai 
trūces operācija.” 

Jauni nodaļu vadītāji 
un speciālisti
„Dzemdību un ginekoloģijas nodaļu no 
1. novembra vada Natālija Gailīte, bet 
neatliekamās palīdzības un pacientu 
uzņemšanas nodaļu – Ilze Runce. 
Iepriekšējās vadītājas Ilze Smiltāne 
un Antra Mālniece bez tiešā darba vēl 
apmācīs un vadīs jaunos speciālistus. 
Pēdējos gados cenšamies jaunus darbi-
niekus iesaistīt visos līmeņos un atbil-
dīgu darbu uzticēt arī viņiem. Pozitīvi 
piemēri ir vecākā vecmāte Laura Skuja 
un sociālās aprūpes nodaļas vadītāja 
Sanita Dzintare. Operējošo ginekologu 
skaitam pievienojies pieredzējušais 
Māris Arājs, labu sagatavotību ap-
liecina trīs šīs specialitātes 4. kursa 
rezidenti. Ķirurgu rindas papildinājuši 
Ilze Runce un Aldis Doļģis ar Stra-
diņa slimnīcas pieredzi, kuri sniegs 
arī valsts apmaksātas konsultācijas. 
Slimnīcā atgriezusies sertificētā pe-
diatre un veselības aprūpes vadītāja 
Laima Jansone. Bet līdzās pieredzēju-

šiem kolēģiem prasmes apgūst piecas 
jaunāko kursu rezidentes pediatrijā, 
internajā medicīnā un dermatoloģijā.  
Ambulatorās maksas konsultācijas div-
reiz mēnesī sniedz sertificēta gastroen-
teroloģe un topošā endoskopiste Linda 
Erne no Liepājas.  Reizi mēnesī rehabi-
litācijas nodaļā pieņem tehniskais orto-
pēds Roberts Hrapunovs. Valsts nauda 
piešķirta bērnu fizikālās medicīnas pro-
cedūrām, to dara medicīnas māsa Jana 
Balode. Par maksu pieejama arī sāls 
istaba, masāža. Esam uzrunājuši vēl 
piecus kolēģus, kuri pēc iepazīšanās 
ar slimnīcu neizslēdz iespēju tuvākajā 
nākotnē iekļauties mūsu kolektīvā.”  
 
Mudina sadarboties
„Veselības ministrija mūs mudina 
ciešākai sadarbībai ar Ziemeļkurzemes 
reģionālo slimnīcu Ventspilī, ar kuru 
profesionāli gan sadarbojamies, gan 
konkurējam. Sākotnēji pat apsvērām 
veidot kopuzņēmumu, jo no biznesa un 
ekonomijas viedokļa tas būtu izdevīgi. 
Lai tas tā būtu arī pacientiem, vaja-
dzīga vienota izpratne no pašvaldību 
puses un valsts garantijas. Diemžēl 
valsts politika nozarē ir mainīga, lēmē-
ju izpratne par tās nozīmību un izmak-                                                                        
sām – nožēlojama. Tāpēc pašlaik 
varam runāt tikai par iespējamu sadar-
bības līgumu. Sadarboties ir jēga tikai 
tad, ja ieguvēji ir pacienti un pakalpo-
jumu klāsts paplašinās.”

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto

Slimnīcai nākamais gads esot cerīgs

„Kuldīgas slimnīca ir un būs, 
neviena nodaļa netiks likvidēta, 
un pakalpojumu klāsts un 
apjoms tikai pieaugs,” tik 
optimistiski par nākotni runā 
kontrolārsts Āris Pētersons.

Komentējot to, ka ilggadējais slimnīcas 
vadītājs Ivars Eglītis gatavojas šo vietu 
atstāt un pievērsties privātajam biznesam, 
Ā.Pētersons uzsver, ka vadības maiņa 
neietekmēšot uzņēmuma virzību uz stabilitāti 
un attīstību.   
Savukārt par izmaiņām veselības 
finansēšanas sistēmā speciālists saka: „Ir 
palaista garām iespēja nākamgad veselības 
aprūpi sakārtot. Papildu nauda ir, bet tā būs 
divus vai divarpus gadus. Ja netiks panāktas 
izmaiņas domāšanā, viss ies pa tām pašām 
sliedēm ar tām pašām kļūdām.”

Izstāde par pašdarbību Kurmālē

„Šķiet, ka tas bijis nesen, bet daudzi 
neko tādu nav redzējuši. Esmu savā-
kusi arī padomju laiku naudu, vēstures 
materiālus par padomju saimniecību 
Vilgāle, kura pastāvēja 30 gadus, par 
saimniecības nozarēm un pašdarbību.” 

Priekšmeti, fotogrāfijas un citas 
lietas atnesuši pagasta iedzīvotāji. 
Cilvēki esot ļoti atsaucīgi, un sevišķu 
paldies A.Sļisarenko saka Skaidrītei 
Matrozei, Uģim Bredovskim, kā arī 
Vairai Šalmei, kura atnesusi daudzas 

vēsturiskās liecības, īpaši par izglītību. 
Arī citi aicināti parādīt agrāku laiku 
priekšmetus, lai jaunatnei būtu, ko 
apskatīt. 

Lāsma Reimane
Aivara Vētrāja foto

„Viss, kas piecos gados 
panākts Kuldīgas slimnīcā, 
ir sasniegts pašu spēkiem 
ar pašvaldības un privāto 
partneru atbalstu 
par spīti nepietiekamajam 
valsts finansējumam,” 
saka slimnīcas
 kontrolārsts Āris 
Pētersons. 

Kurmāles vēstures istabā pašlaik apskatāma 
izstāde par pašdarbību pagastā, kā arī rokdarbi. 
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Daiga Bitiniece
Lāsmas Reimanes foto

Meklē labākos septiņās nominācijās
Konkurss Kuldīgas novada uzņēmēju un amatnieku Gada balva notiek jau desmito gadu. Ņemot vērā anketu 
rezultātus, septiņās nominācijās katrā izvirzīti pa pieciem kandidātiem. Šīgada nominācijas ir Gada tirgotājs, 
Gada pakalpojums, Gada amatnieks, Gada lauksaimnieks, Gada ražotājs, Gada jaunais uzņēmējs, Ilgtspē-
jīgākais uzņēmums.

Rumbas pagasta uzņēmums 
Milzu! ieguvis popularitāti 
strauji un bez tiešiem reklāmas 
izdevumiem, saka īpašnieks 
Enno Ence. 

Vairāk strādāts mārketingā, 
brokastu pārslas popularizētas 
izstādēs, atpazīstamību veicina 
dalība un uzvaras dizaina kon-
kursos, jo par to automātiski 
pastāsta mediji. „Mēs sevi po-
zicionējam kā stilīgu, jaunu un 
diezgan jautru uzņēmumu,” saka 
īpašnieks. Piemēram, tviterkontā 
viņš raksta: „Milzu! ir gardākais 
un veselīgākais spēkpārslu zīmols 
no Latvijas.” Produkcija tiek 
eksportēta uz 12 valstīm, katrai 
pielāgota, attiecīgajā valodā utt. 
Bet uz kārbas Latvijas karodziņš. 
„Un kāpēc lai nebūtu? Ja vēl ne-
zina, kas tā par valsti, lai uzzina!” 
saka E.Ence.

Uzņēmums piekritis Patentu 
valdes priekšlikumam filmēties, 
lai citiem rādītu paraugu, kāpēc 
preču zīme jāreģistrē. Video varēs 
redzēt tās mājaslapā, un tā būs 
sava veida reklāma. 

Ko grib bērni un negrib 
mammas
Par vienu no veiksmes fakto-
riem uzņēmējs atzīst sadarbību 
ar bērniem, jo tie palīdzējuši 
radīt pārslu noformējumu – vērā 

ņemtas viņu intereses, vērtības. 
Bet tekstam uz kārbām gan jābūt 
tādam, lai piesaistītu mammu 
uzmanību, jo viņas izvēlas, ko 
pirkt. „Tur nav nekā no desmit 
punktiem, ko sievietes negrib: 
nav palmu eļļas, mākslīgu vi-
tamīnu, krāsvielu, taukvielu… 
Tā ir rupjmaize, kas pagatavota 
citādi. Ar kaut ko jābūt labākam, 
atšķirīgam, pamanāmākam, lai 
manu produkciju pirktu.” Vārds 
bio uz pakām ir labi pamanāms.

Daudz apbalvojumu
Bet sākumu E.Ence labi atceras – 
2014. gada 13. augustā izrakstīta 
pirmā pavadzīme uz Rimi. „Bet 
uz eksportu bijām orientēti no pir-
mās dienas! Vēl nebija fabrikas, 
kad runājām par eksportu, dabūju 
zināt visus iemeslus, kāpēc nē, lai 

tad darītu visu, lai būtu jā!” 
Nu gada apgrozī jums ir                           

500 000 eiro, strādā deviņi dar-
binieki, Rīgā ir tirdzniecības 
birojs. 2014. gadā saņemta Latvi-
jas Tirdzniecības un rūpniecības 
kameras preču zīme, 2015. gadā –                                                                
Latvijas Iepakojumu asociācijas 
balva par labāko iepakojumu 
un eksporta atbalsta kustības 
The Red Jackets izcilības balva 
The Rising Stars (Uzlecošās 
zvaigznes), pērn – prestižā Vā-
cijas Ziemeļreinas-Vestfālenes 
dizaina centra balva Red Dot 
par komunikācijas dizainu jeb 
iepakojumu. Nupat Zviedrijas 
vēstniecības konkursā Swedish 
Business Awards ilgtspējīgas 
izaugsmes kategorijā Milzu! no 
45 uzņēmumiem bija viens no 
deviņiem, kas tika finālā. 

„Kad sāku strādāt jūspusē, liku 
Kurzemniekā sludinājumus. Cil-
vēku atsaucība bija liela, bet nu 
jau tā ziņa aiziet no mutes mutē.” 
Sākumā kuldīdznieki likušies 
pārāk noslēgti un atturīgi, bet, kad 
iepazinies tuvāk, sapratis: ja reiz 
pieņemts, tad uz visiem laikiem. 
Palīgā no Talsiem reizēm atbrau-
cot zellis Ints Celmiņš, bet otrs 
māceklis Valērijs Samovičs šajās 
dienās saņemšot sertifikātu, lai var 
strādāt patstāvīgi.

„Kuldīgā no jumta paveras 
smukāki skati un ir interesanti pa 
dakstiņu jumtiem ložņāt,” saka 
meistars. Tieši to pamanījuši 
pilsētnieki – kāda kundze pat kā 
brīnumu stāstījusi, ka beidzot Kul-

dīgā ir tāds skursteņslauķis, kurš 
patiesi izlien ārā uz jumta un no 
ārpuses skursteni arī tīra! 

E.Bite saka: pie visa vainīga bi-
jusi krīze, kad Rīgā zaudējis darbu 
un tēvs, kurš kolhozu laikos bijis 
skursteņslauķis un kuram mājās 
viens otrs instruments vēl stāvē-
jis, ieteicis pamēģināt šo arodu. 
„Iepatikās! Katru dienu esmu pie 
cilvēkiem, divas stundas satiec 
vienus, nākamās divas – citus. Un 
mēs, visi skursteņslauķi, dzīvojam 
kā liela ģimene, piedalāmies pa-
sākumos. 2014. gadā visi gājām 
Pilsētas svētku gājienā Kuldīgā, 
pērn kopā ar Igaunijas un diviem 
Vācijas skursteņslauķiem kup-
linājām Talsu Pilsētas svētkus.”

Gada amatnieks Gada ražotājs

Gada pakalpojums

Redzams arī uz jumtiem Darīt visu, lai būtu jā

Klienta intereses pāri ambīcijām
SIA HL Dizains nodarbojas ar projektu 
vadību īpašumu attīstībai, ar arhitektū-
ras un interjera dizaina pakalpojumiem. 

Uzņēmumā gadus četrus rokrokā strādā 
Valts Brazovskis un Henriete Ludvika-
Brazovska. Paši saka – darba netrūkstot, 
klientu piesaistei īpašu reklāmu nevajagot, 
neiznākot laiks pat mājaslapas izveidei. 
Vistālāk izskanējis kopprojekts – restorāns 
Zoltners Kroņaucē pie Tērvetes. Tas tāpat 
kā kafejnīca golfa klubā Ozo nokļuvis 
žurnālos Latvijas Arhitektūra un Deko kā 
labs dizaina piemērs. 

Ļoti atzinīgi par Zoltneru izteicies 
arhitekts un būvju apskatnieks Mārtiņš 
Ķibilds: „Korekta joprojām modīgā melno 
šķūņu arhitektūra, augstvērtīgs dizains un 
mēbeles, sirsnīgs, sakarīgs personāls un 
ļoti garšīgi ēdieni normāla izmēra porcijās 
par cilvēciskām cenām. Par spīti dziļajiem 
laukiem un restorāna palielajam izmēram 
bez rezervācijas paēst ir bezcerīgi.”

Visi brīnījušies, kā smalkais restorāns 
Zoltners tapis gadā un divos mēnešos, bet 

Valts nosaka – tas ļoti atkarīgs no pasūtī-
tāja. Faktiski ilgums atkarīgs no daudziem 
faktoriem, bet galvenokārt no naudas un 
idejas vērienīguma. No idejas līdz objekta 
beigām visas iesaistītās puses dabūt kopā 
noteiktajā laikā un budžetā – tā vienkārši 
var raksturot projekta vadību, kas arī ir 
Valta darbs. „Klienta intereses pār mūsu 
ambīcijām – galvenais ir saprast, ko viņam 
vajag, kas patīk. Ir tādi cilvēki, kuri pēc tam 
atzīst: „Eh, vajadzēja dizainera padomu!”” 
saka Valts. 

Henriete piebilst: „Dizainers palīdz, lai 
neiznāk divi soļi uz priekšu, trīs atpakaļ, 
lai būtu funkcionāli, pirmkārt, un smuki, 
otrkārt.” Viņa atzīst, ka sākumā domājusi 
vairāk par darbu ar privātmājām un dzī-
vokļiem, bet aizgājuši restorāni, kafejnīcas: 
„Cenšos klienta naudu forši iztērēt, rīkojos 
tā, kā es darītu, ja tas būtu mans.” 

Visvairāk darba esot Rīgā, Ventspilī, Lie-
pājā, bet Kuldīgā nupat tapis iekārtojums 
kādā dzīvoklī.

Ričards Sotaks, Agnese Buka, Pēteris Gobzemis uzklausa Valtu Brazovski un Henrieti 
Ludviku-Brazovsku par dizaina izstrādi vairākiem restorāniem.

SIA Milzu! 
saimnieks 

Enno Ence par 
katru brokastu 

pārslu veidu, 
šķiet, zina 

pilnīgi visu.

Skursteņslauķis Elijs Bite 
saprot, ka pieķerties 
kādai spožajai pogai 

viņa mundierī grib katrs, 
tomēr daudzi esot 

pārāk kautrīgi.

Skursteņslauķis 
Elijs Bite no Talsiem                       
kuldīdzniekiem jau 
sen zināms, bet šogad 
viņš uzvarējis Kuldīgas 
komunālo pakalpojumu 
iepirkumā un apkopj 
apkures sistēmas, kas ir 
šī uzņēmuma pārziņā. 
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Uzspīdēja saule
Lāčplēša dienas rīts mūspusē nesolīja labu laiku, 
jo debesīs bija savilkušies pelēki mākoņi. Taču 
raņķeniekiem saule uzspīdēja gan tiešā, gan pārnestā 
nozīmē, un lietus mitējās līdz brīdim, kad beidzās 
aktivitātes klajā laukā: podu sišana, šaušana ar 
loku un pneimatisko šauteni. Tad no SIA Cepliņi 
sagādātā karstās zupas katla zem estrādes jumta 
varēja iestiprināties, lai pēc tam mērotos spēkiem 
ar rokām un skaitītu, cik katrs spēj piepumpēties 
uz grīdas. Pa starpām notika šautriņu mešana, bet 
beigās pārbaudītas zināšanas par Lāčplēša dienu un 
citiem vēstures notikumiem.

Ģimenes saiets
„Kurš būs stiprākais? Es teikšu, ka kāds no manē-
jiem – viņu te vesels bars,” smējās Sarmīte Bērzu-
pa. Viņa ieradusies kopā ar dēliem Sandi un Aivi, 
vedeklu Lieni un mazmeitu Eniju, kas bērnu grupā 
izrādījās visveiklākā meitene. Viņi esot vieni no 
aktīvākajiem, kaut Raņķos ierodas tikai brīvdienās. 
Sarmītei vēl trīs dēli, viens strādā ārzemēs, bet viņu 
pārstāv Liene, otrs dienē Zemessardzē, trešais dzīvo 
Liepājas pusē. „Reti varam būt kopā pilnīgi visi, bet 
cenšamies,” tā Bērzupu seniore. „Tāpat vienmēr 
svinam valsts svētkus, bet arī tad mājās nesēžam, 
ja vien pagastā kāds pasākums.”

Pilsētā apnicis
„Kā tad – arī šis mums tāds kā ģimenes saiets!” 
teic kuldīdznieks Sandis Bērzups. „Pa brīvdienām 
braucam uz laukiem, jo pilsētā sāk apnikt, lai gan 
tur dzīvojam tikai kādus desmit gadus. Lauki ir 
lauki: tīrs gaiss, plašums. Jābrīnās, kāpēc jaunie, kas 
te vēl palikuši, negrib iznākt no mājām, atnākt tos 
pārdesmit metrus līdz birzij padraiskoties. Žēl tikai, 
ka darba te nav, tāpēc arī cilvēku aizvien mazāk.”

Jauna tradīcija brīvdienā
Tādējādi piepildījās pagasta pārvaldes vadītāja 
Ritvara Stepanova pareģojums, ka par spīti laika 
prognozēm viss būšot ļoti labi. Tiesa, dalībnieku gan 
varēja būt vairāk. „Nāk tie, kuri parasti ir aktīvi,” tā 
pārvaldnieks. „Visi deklarētie šeit nedzīvo, kādam 
šajā dienā varbūt cits pasākums, turklāt mājās sē-
dētāju visos pagastos ir proporcionāli vairāk nekā 
aktīvo iedzīvotāju.” 

Veiklības sacensības Raņķos notiek katrā gada-
laikā. Novembrī tās tiek rīkotas trešo gadu, šoreiz                  
11. novembris iekrita brīvdienā, tāpēc iedibināta 
jauna tradīcija – stiprākā Lāčplēša meklēšana.

Uzvarētāji katrā disciplīnā: 
• roku laušanās – Zane Latkovska un Sandis Bērzups.
• loka šaušana – Z.Latkovska un Gunārs Zeme.
• šaušana ar pneimatisko šauteni – Liene Bērzupa un 
Ritvars Stepanovs.
• darts – Sniedze Cāzere un R.Stepanovs.
•  piepumpēšanās – Sarmīte Bērzupa un R.Latkovskis.
•  bērnu grupā 1. un 2. vietu dalīja Reinis Latkovskis 
un Enija Bērzupa.

Spēks 
un daile

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Tā var nosaukt pasākumu Raņķu pagasta Sudmalnieku birzī, kur 
11. novembrī tika meklēts stiprākais vietējais Lāčplēsis. Vīri un puiši 
ieradās aptuveni tikpat, cik daiļā dzimuma pārstāvju, kuras arī centās 
spēkā, veiklībā un erudīcijā neatpalikt. 

Raņķu Lāčplēsis 2017 tiks 
nosaukts 18. novembrī 17.00 
pagasta pārvaldes zālē. 
Tad arī tiks sumināti iedzīvotāju 
izvirzītie labākie ļaudis. 
Muzicēs pūtēju orķestra 
ansamblis Saldus.

Saglabā intrigu
„Mēs jau nojaušam, kurš varētu būt stiprākais, jo rezultāti 
visās disciplīnas zināmi,” teic kultūras un sporta orga-
nizatore Aija Zeme. „Taču gribam intrigu saglabāt līdz                                                                                                          
18. novembrim, kad notiks pagasta labāko ļaužu suminā-
šana. Tad arī tiks paziņots šīgada Lāčplēša titula ieguvējs.”

Novembra sākumā pagasta pārvalde aicināja pieteikt 
cilvēkus, kuriem sacīt paldies par ieguldījumu Raņķu sa-
biedriskajā dzīvē. Iesūtīto anketu bijis diezgan daudz, bet 
anonīmās diemžēl izbrāķētas. Tāpat pārvalde nolikusi malā 
tās, kurās nominēti pašvaldības darbinieki, jo rūpēties par 
pagastu ir viņu pienākums. Starp izvirzītajiem ir dažādu 
paaudžu cilvēki, arī ģimenes.

Brālis pret brāli jeb Sandis (no labās) stiprāks par Aivi 
Bērzupu. 

 „Nu, priekšniek, rādi, kā tie podi jāgāž!” kultūras un sporta organizatore Aija Zeme (no labās) mudina pagasta pārvaldes vadītāju Ritvaru 
Stepanovu. Šajā disciplīnā drošības nolūkos vērtējuma nebija.

 „Vai sievietes var būt labākas šāvējas par vīriem?” prāto kādreizējais 
policists Gunārs Zeme, pamācot Sniedzi Cāzeri. 

Reinim Latkovskim šautriņas mētāt ir nieks, viņš prot arī precīzi šaut ar 
loku un pneimatisko šauteni. Taču līdz Lāčplēša titulam vēl jāpaaugas.

„Vīramāt, atvelc tā spēcīgāk, bet acis gan turi vaļā, lai redz, kur 
šauj!” piecu dēlu māti Sarmīti Bērzupu pamāca vedekla Liene.



	

ceturtdiena, 16. novembris

PIEKtdiena, 17. novembris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.               

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Jakari 2.                             

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	12 elementi ainavā. 
20.00 	Adreses. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Sirmais. Kulta ēdieni 6. 
22.15 	Daktere Fostere 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Personība.* 
0.35 	 Tieša runa.* 
1.40 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.*

5.00 	 Nedēļas                        
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes                     
Persijā. 

6.03 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Kopā ar savvaļu. 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Darbs planētas labā. 

Lietusūdens no krāna. 
Dokumentālu filmu cikls. 

9.10 	 Omo ielejas cirks. 
Dokumentāla filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Automoto raidījums 

nr. 2.* 
13.35 	Nedēļas apskats.* 
14.05 	Ekstrēmā ekspedīcija: 

Dienvidpols. 
Dokumentāla filma. 

15.00 	Skats rītdienā.* 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                  

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
22.10 	Kā paēdināt 

10 miljardus?                  
Dokumentāla filma. 

23.10 	Nacionālie dārgumi.* 
23.55 	Personība.* 
0.55 	 Latvijas sporta varoņi.* 

Dukuru mezgls. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Patrio-                          
tiskā nedēļa.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Patriotiskā 

nedēļa. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 6.                                                         

ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.00 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
12.00 	Nāvējošais loms 4.                                                  

Realitātes šovs. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2017./2018.                                                       

Rīgas Dinamo – Magņitogorskas Metallurg. 
22.00 	Foršie džeki. ASV kriminālkomēdija. 
0.10 	 Boba burgeri 5.                                                               

Animācijas seriāls. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Svešais starp                           
savējiem 4.                                                   
Seriāls. 

5.55 	 Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 3.                               
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 4.                       
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                      
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 26.                        
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 5. 
Seriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0”. Seriāls. 

10.05 	Pēdējais īstais vīrs 3. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 2. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 5. 

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.                     

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 26.                         

Animācijas seriāls. 
14.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                                 
ASV realitātes seriāls. 

15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0”. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 3. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 7. Seriāls. 
22.00 	Bada spēles. 

Zobgaļsīlis. 1. daļa.                                                  
ASV spraiga sižeta                
fantastikas filma. 

0.15 	 Leģendas. Seriāls. 
1.15 	 Svešais starp savējiem 4. 

Seriāls. 
2.05 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Selfridžs 4. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Zorro hronikas. Anim. seriāls. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Eslingenas stāsti. 

Dokumentāla filma. 
22.15 	Mammu, es tevi mīlu!              

Latvijas drāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Mammu, es tevi mīlu!                

Latvijas drāma. 
0.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
1.00 	 Daktere Fostere 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
2.00 	 Selfridžs 4. Seriāls. 
2.55 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
4.35 	 Nanotehnoloģijas acu                      

un ausu reģenerēšanā. 
Dokumentāla filma. 

4.45 	 Pieejama vide – 
iespējas un risinājumi.                                   
Mācību videofilma. 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                              

Persijā. 
6.03 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kopā ar savvaļu. 
8.05 	 Septiņi piedzīvojumi                     

Garkalnē. Dok. filma. 
9.00 	 Krāsainās pasaules. 

Dokumentāla filma. 
9.15 	 Kailā terakotas armija. 

Dokumentāla filma. 
10.10 	Lēna, mana mūža                  

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Omo ielejas cirks. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Dzeguze. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Marokenrols. Dok. filma. 
20.55 	Pasaules kausa 

posms skeletonā.                            
1. brauciens sievietēm. 
Pārraide no Pārksitijas. 

22.00 	Ķīpsalā. Dok. filma. 
22.25 	Pasaules kausa 

posms skeletonā.                           
2. brauciens sievietēm. 

23.30 	Bezceļu tūrisms. Altajs. 
Dokumentāls seriāls. 

24.00 	Pasaules kausa posms 
bobslejā. 1. brauciens 
divniekiem. 

1.00 	 Bezceļu tūrisms. Altajs. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Pasaules kausa 
posms skeletonā.                          
2. brauciens divniekiem. 

2.35 	 Eiropa koncertos. 
3.30 	 Bez aizvainojuma.* 
4.05 	 Troksnis.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
11.05 	Televīzijas veikals. 
11.20 	Karamba! Humora raidījums. 
11.45 	Mīlas lidojums. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 4. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Auroras Tīgārdenas mistērijas.                                   

ASV un Kanādas detektīvfilma. 
23.05 	Melnais gulbis. ASV drāma. 
1.10 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
1.55 	 Centrālā slimnīca. Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 4.                                                

ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.00 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club.                                                          

Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.00 	Plēsoņa. ASV fantastikas trilleris. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Patrio-                       
tiskā nedēļa.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas   

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar     

Streipu.* 
14.30 	Mazāk ir vairāk.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Patriotiskā 

nedēļa. 
16.00 	Dienas  

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar                 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar          

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 Svešais starp                          
savējiem 4. Seriāls. 

5.55 	 Īstās                                
mājsaimnieces.                         
Beverlihilsa 3.                                      
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 4. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                   
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 26.                     
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 5. 
Seriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0”. Seriāls. 

10.05 	Kāsla metode 7.                          
Seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 2. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 5. 

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.                   

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 26.                     

Animācijas seriāls. 
14.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                             
ASV realitātes seriāls. 

15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0”. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 3. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Mis Slepenā aģente 2: 

bruņota un apburoša.                     
ASV un Austrālijas komēdija. 

23.15 	Vaiga sviedros.                        
ASV kriminālkomēdija. 

1.50 	 Pēdējais īstais vīrs 3.   
Seriāls. 

2.10 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
11.05 	Televīzijas veikals. 
11.20 	Karamba! Humora raidījums. 
11.45 	Mačo. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 4. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40	 Degpunktā 7. 
21.10 	Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
22.40 	Glābiet mūsu ģimeni! 4. Realitātes šovs. 
0.55 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.35 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
2.20 	 Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 



sestdiena, 18. novembris

Svētdiena, 19. novembris

TV programma

5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.30 	 Mia un es. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš. Anim. seriāls. 
8.25 	 Kas te? Es te! 
8.55 	 Valsts svētkiem veltīts           

ekumēnisks dievkalpojums. 
Pārraide no Doma baznīcas. 

10.05 	Ķepa uz sirds. 
10.40 	Oskara laboratorija. 
11.10 	Latvietis. Animācijas filma. 
11.20 	Es mīlu ēdienu!* 
11.55	 Saeimas svinīgā sēde. 
12.35	 Runā neatkarības atjaunotāji.* 
12.55 	Adreses.* 
13.25 	Nacionālo bruņoto spēku parāde. 

Pārraide no 11. novembra 
krastmalas. 

14.50 	Latvijai – 99! Dzimšanas diena.* 
15.00 	Valsts augstāko apbalvojumu 

pasniegšanas ceremonija               
Rīgas pilī. 

16.50	 Latvija man. Dokumentāla filma. 
17.20 	Latvijai – 99! Dzimšanas diena.* 
17.25 	Latvijas Republikas 

proklamēšanas 99. gadadienai 
veltīts svētku koncerts. 

18.40 	Runā neatkarības atjaunotāji.* 
19.00 	Dienas ziņas. 
19.20 	Sporta ziņas. 
1925 	 Laika ziņas. 
19.30 	Svinīgais pasākums un Valsts 

prezidenta Raimonda Vējoņa 
svētku uzruna pie Brīvības 
pieminekļa. 

20.30 	Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
21.51 	Laika ziņas. 
20.55 	Svētku uguņošana no 

11. novembra krastmalas. 
21.55 	Kurš ir kurš? 
22.40 	Latvijas Loto izlozes. 
22.50 	Manas tautas likteņdziesmas.* 
1.05 	 Dženova. Lielbritānijas drāma. 
2.50 	 Eiropas dienai veltīts koncerts 28 

stāsti par...* 
4.15 	 Neatkarības sardzē. Dok. filma. 
4.45 	 Spēlmaņu cilts.* Lillita Ozoliņa. 
5.20 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                      

Persijā. 
6.03 	 Mia un es 2.              
6.30 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Džungļu grāmata safari. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.   

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Pasaules kausa 

posms bobslejā.*                     
1. brauciens divniekiem. 

12.05 	2. brauciens divniekiem.* 
13.10 	Personība.* S.Prūsis. 
14.10 	Personība.* R.Graube. 
15.10	 Personība.* I.Reizniece. 
16.10 	Kolekcija. Seriāls. 
17.15	 Aculiecinieks.* 
17.30 	Elpojiet dziļi! Drāma. 
19.00 	Šovakar. Ziņas.               
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Tie, kas uzdrošinās. 
20.40 	Aculiecinieks.* Mairis 

Briedis. 
20.55 	Pasaules kauss skeletonā. 

1. brauciens vīriešiem. 
22.05 	Sporta spēks 2. 
22.40 	Pasaules kausa posms 

skeletonā. 2. brauciens 
vīriešiem. 

23.45 	Bezceļu tūrisms. Altajs. 
Dokumentāls seriāls. 

0.55 	 Pasaules kauss bobslejā. 
1. brauciens četriniekiem. 

2.00 	 Sporta spēks 2. 
2.30	 Pasaules kauss skeletonā. 

2. brauciens četriniekiem. 
3.30 	 Sporta spēks 2. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.*

5.00 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.15 	 Čikāgas sardzē 2. Seriāls. 
5.50 	 Mačo. Vācijas komēdija. 
7.30 	 Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Laimīgs un vesels 9. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās. 
11.05 	Lielkoncerts Latvijas spēka dziesmas. 
13.10 	Vella kalpi. Rīgas kinostudijas piedzīvojumu 

komēdija. 
15.00 	Vella kalpi Vella dzirnavās. Rīgas 

kinostudijas piedzīvojumu komēdija. 
17.00 	Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Latvijas Republikas proklamēšanas 

99. gadadiena. Svētku salūts. Pārraide no 
11. novembra krastmalas. 

21.30 	Koncertuzvedums Tobāgo. 
0.25 	 Priekpilnais troksnis. ASV muzikāla 

komēdija. 
2.25 	 Tanbahas ciema liktenis. Vācijas drāma. 
4.10 	 LNT brokastis 8. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 4.                   
Seriāls. 

6.00 	 Bibliotekāri 2.                    
ASV seriāls. 

7.00	 Mazās burves. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sliktie roboti. 
Izjokošanas šovs. 

9.30 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                          
Top 10. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35	 Autoziņas. 
11.10 	Vidusskolas mūzikls: 

izlaiduma gads.             
ASV muzikāla 
komēdija. 

13.25 	X faktors.                       
Latvijas muzikāls 
šovs. 

16.50 	Zelta kompass.                   
ASV un Lielbritānijas 
piedzīvojumu filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.25 	Pieci prezidenti. 

Dokumentāla filma. 
20.00 	Svētku salūts. 

Parraide no 
11. novembra 
krastmalas. 

20.10 	Lielais 6.                           
ASV animācijas filma. 

22.25 	Marsietis. 
Lielbritānijas un                  
ASV fantastikas filma. 

1.20 	 Mis Slepenā aģente 2:                                   
bruņota un apburoša. 
ASV un Austrālijas 
komēdija. 

3.25	 Pēdējais īstais vīrs 3. 
Seriāls. 

3.50 	 Iespējams tikai 
Krievijā 8. 

4.20 	 TV3 ziņas. 

6.00	 Ziņu                       
Top 5.* 

6.30 	 Preses                      
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
Raidījums 
par Latvijas 
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Mazāk ir vairāk.* 
11.30 	Ko, notiek?                

Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
15.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7.* 
16.00 	Globuss. 
17.00 	18. novembra  

lāpu gājiens. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7. 
21.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete                   

ar Rīgu. 
23.00 	Rampas ugunis.* 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                                 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                      

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis.                 

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi.                          

Animācijas seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas.                                    

Animācijas seriāls. 
10.30 	Dabas dīvaiņi.                    

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Sirmais. Kulta ēdieni 6.* 
12.00 	Dievkalpojums.                                           

Pārraide no Rīgas Jēzus 
Evaņģēliski luteriskās baznīcas. 

13.00 	Saknes debesīs. 
13.25 	Daudz laimes, jubilār!                   

Džemma Skulme. 
14.10 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
15.35 	Kultūršoks.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.15 	Nacionālie dārgumi. 
17.00 	Grāntčestera 2. Detektīvseriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Annas jaunā māte. Vācijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
21.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Džimlai Rūdi Rallallā! Latvijas 

traģikomēdija. 
23.30 	Raimonda Paula un                      

Agneses Rakovskas koncerts                  
Neaizmirsti mani.* 

1.45 	 Rozentāls. Septiņi.                               
LTV dokumentāla filma. 

2.45 	 Dod man spēku, dod man laiku! 
Rīgas tautas deju ansambļu 
lielkoncerts. 

5.00 	 Latvijas jaunatklāšanas            
raidījums Te!* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Mia un es 2.                   

Animācijas ser. 
6.30 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Džungļu grāmata safari. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Plašā brīvdaba. 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Svešās mājas. 

Dokumentāla filma. 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Pasaules kausa posms 

bobslejā.* 1. brauciens 
četriniekiem. 

11.35 	Pasaules kausa posms 
bobslejā.* 2. brauciens 
četriniekiem. 

12.40 	Brīnumu laboratorija.* 
13.10 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
15.00 	Kailā terakotas armija. 

Dokumentāla filma. 
15.55 	Balss pavēlnieks.* 
17.30 	Tās tik ir operas! „Lulū”. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.25 	Nemiera gars 5.                              

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

19.15 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

21.00 	Agata Reizina. 
Lielbritānijas seriāls. 

22.45 	Kolekcija. Lielbritānijas 
seriāls. 

23.45 	Eiropa koncertos. 
0.35 	 Latvijas Gada balva 

sportā 2016.* 
3.00	 Aculiecinieks.* Kristaps 

Porziņģis. 
3.15 	 SeMS piedāvā...                  

The Police.* 
4.00 	 Nedēļas apskats.* 
4.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Skats rītdienā.* 

5.00 	 Svešais                          
starp                                     
savējiem 4.                  
Seriāls. 

6.00 	 Motīvs? 2. Seriāls. 
6.55 	 Sūklis Bobs 

Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Džungļu 
krustojums 2.                                
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Saimnieks meklē 

sievu 4. Latvijas 
realitātes šovs. 

12.05 	Diagnoze – garšīgi. 
ASV ģimenes filma. 

14.00 	Marsietis. 
Lielbritānijas un    
ASV fantastikas 
filma. 

16.55 	Lielais 6.                              
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija 2. 
20.20	 X faktors. Latvijas 

muzikāls šovs. 
23.35 	Dižais gads.                              

ASV komēdija. 
1.35 	 Mežonīgā nakts 

Lasvegasā.                     
ASV drāma. 

3.05 	 Iespējams tikai 
Krievijā 8. 

4.30 	 Gatavo 3. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Laiks mājai. 
7.30 	 Zebra. 
7.45 	 Autoziņas. 
8.15 	 Hūberts un Štallers. Seriāls. 
9.20	 Hūberts un Štallers. 
10.20 	Hūberts un Štallers. 
11.25 	Hūberts un Štallers. 
12.30 	Hūberts un Štallers. 
13.30 	Hūberts un Štallers. 
14.30 	Hūberts un Štallers. 
15.35 	Hūberts un Štallers. 
16.40 	KHL 2017./2018.                                                                           

Rīgas Dinamo –                                          
Jekaterinburgas Avtomobilist. 

19.25 	Robins Huds.                                                           
ASV un Lielbritānijas piedzīvojumu filma. 

22.20 	Relikviju mednieki.                                             
ASV kara drāma. 

0.35 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

6.00 	 Pieci                         
novadi                  
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
10.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7.* 
12.00 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
15.30 	Aktualitātes. 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Mazāk ir vairāk. 
19.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
20.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
23.30 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Stulbie stulbeņi 14. 
7.55 	 Hūberts un Štallers. Seriāls. 
9.00 	 Hūberts un Štallers. 
10.00 	Hūberts un Štallers. 
11.00 	Hūberts un Štallers. 
12.05 	Hūberts un Štallers. 
13.10 	Hūberts un Štallers. 
14.10 	Hūberts un Štallers. 
15.15 	Hūberts un Štallers. Seriāls. 
16.15 	Laiks mājai. 
16.50 	Zebra. 
17.05 	Kurjers.                                                               

ASV spraiga sižeta filma. 
18.55 	Kurjers 2.                                                               

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
20.30 	Kurjers 3.                                                                

ASV spraiga sižeta filma. 
22.30 	Autoziņas. 
23.00 	Foršie džeki. ASV kriminālkomēdija. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba!                                                          
Humora raidījums. 

5.10 	 Vilfreds. Seriāls. 
5.50 	 Čikāgas sardzē 2. Seriāls. 
6.30 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.00 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
8.00 	 Jauniņā 4. Seriāls. 
8.30 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei. 
11.05 	Ārsta prakse Eifelā.                                            

Pirmā palīdzība no Berlīnes.                                           
Vācijas drāma. 

13.05 	Brīnumu dāvana. Kanādas drāma. 
15.00 	Lielais Getsbijs.                                                

Austrālijas un ASV drāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Auroras Tīgārdenas mistērijas.                             

ASV un Kanādas detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Lielais Getsbijs. Austrālijas un ASV drāma. 
1.50 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
3.10 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
4.10 	 LNT brokastis 8. 
4.55 	 Bernards 2.                                                  

Animācijas seriāls. 

– Saņēmu pensiju, nolēmu 
aizlaist atpūsties, aizbraucu 
līdz lidostai… Cilvēki, jūs 
nezināt, kur var atpūsties 
lidostā?



	
pirmdiena, 20. novembris

otrdiena, 21. novembris

TV programma

6.02 	 700 pasaules                    
brīnumi.                            
Malaizija.* 

6.35 	 Bings.                         
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Pukša dziedāšanas 
svētki.* 

8.35 	 Mīlas viesulis 12. 
Vācijas seriāls. 

9.35 	 Pamosties līdzās. 
Meksikas seriāls. 

10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Annas jaunā māte. 

Vācijas drāma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	12 elementi ainavā.* 
13.55 	Oskara laboratorija.* 
14.25 	Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                              
Seriāls. 

16.00 	Pamosties līdzās. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 12. 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Sajūti Latgali! 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma.* 
1.10 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
1.40 	 Sāras mūzika 2. 

6.03 	 1000 jūdzes                  
Persijā. 

6.30 	 Vienmēr                       
formā! 

7.00 	 XI Latvijas skolu 
jaunatnes dziesmu 
un deju svētki.* 
Tautas deju kolektīvu 
laureātu koncerts. 

9.10 	 Doktora Livingstona 
zudušās piezīmes. 
Dokumentāla filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

12.00 	Pasaules kausa 
posms skeletonā.* 
1. brauciens 
vīriešiem. 

13.00 	2. brauciens 
vīriešiem.* 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 

(krievu val.). 
19.12 	Sporta ziņas                

(krievu val.). 
19.17 	Laika ziņas                  

(krievu val.). 
19.20 	Bez aizvainojuma. 
19.55 	Laiks kļūt 

pieaugušam. 
Iniciācijas rituāli. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.00 	Dzeguze.                
Slovākijas seriāls. 

22.05 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

23.50 	Latviešu kino zelta 
dziesmas.* 

1.20 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba!                                                             
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 Brīnumu dāvana. Kanādas drāma. 
7.30 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
10.20 	Viesnīca „Heidelberga”. Krāmere pret Krāmeri. 

Vācijas traģikomēdija. 
12.20 	Mīlestības recepte. ASV un Austrālijas 

romantiska komēdija. 
14.25 	Latvija – tava un mana. Koncerts. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Sapņu komanda 1935.                                         

Latvijas sporta drāma. 
23.50 	Mīlestības recepte.                                                        

ASV un Austrālijas romantiska komēdija. 
1.45 	 LNT ziņu Top 10. 
2.30 	 „Dzīvīte” brīvdienās. 
2.55 	 Attīstības kods 3. 
3.20 	 Nakts karaliene. Seriāls. 
4.05 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
4.30 	 Degpunktā 7. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Svešais starp                         
savējiem 4. Seriāls. 

5.55 	 Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 3.                                  
ASV realitātes seriāls. 

7.00 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

8.00 	 Mazās burves.                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Pīlēns Smaidiņš.                         
ASV animācijas filma. 

9.05 	 Mazais bruņinieks Trenks. 
Vācijas animācijas filma. 

10.45 	Pēcnācēji.                                    
ASV piedzīvojumu filma. 

13.00 	Skūbijs Dū.                                    
ASV filma visai ģimenei. 

14.50 	Asteriks Olimpiskajās spēlēs.                                            
Francijas, Itālijas, Spānijas, 
Vācijas un Beļģijas 
piedzīvojumu komēdija. 

17.20 	Gulivera ceļojumi.                            
ASV komiska piedzīvojumu 
filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 4. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Zem kupola 3. ASV seriāls. 
23.00 	Kvantiko 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
0.50 	 Melu teorija 2. 
1.25 	 Sveika, Rīga! 
1.55 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
8.30 	 Dzīvīte. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Rampas ugunis.* 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas 

leģendas.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
16.00 	18. novembra 

lāpu gājiens. 
Atskats. 

18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
19.30 	Rampas ugunis.* 
20.30 	Patriotiskā 

nedēļa.* 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
Nedēļas atskats.* 

23.00 	Latvijas kultūras 
vēstnieki.* 

24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
1.30	 Patriotiskā 

nedēļa.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Patriotiskā 
nedēļa.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Satiktie. Laikmeta 

varoņi toreiz un  
tagad.* Liene Lūse. 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma. 

Vasaras koncerts.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                         
Seriāls. 

16.00 	Pamosties līdzās. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 12. 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Vilipsōns. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Paraugprāva. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Džimlai Rūdi Rallallā! 

Latvijas traģikomēdija. 
1.25 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                           
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                        
Persijā. 

6.03 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kūku kari.* 
8.30	 Darbs planētas labā. 

Par nākotni bez mīnām. 
Dokumentālu filmu cikls. 

8.35 	 Aktuālā reportāža. 
9.10 	 Neatklātā Arktika. 

Dokumentāla               
daudzsēriju filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Logs uz pasauli.                 

Sentluisa. Dok. filma. 
13.20 	Pasaules kausa posms 

bobslejā.* 1. brauciens 
četriniekiem. 

14.20 	2. brauciens                         
četriniekiem.* 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krval.). 
19.29	 Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Dabas dīvaiņi. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Eksotiskās salas. 

Dokumentāla                
daudzsēriju filma. 

21.10 	Dzeguze. Slovākijas 
seriāls. 

22.10 	Grāntčestera 2. 
Detektīvseriāls. 

23.05 	Agata Reizina. 
Lielbritānijas seriāls. 

0.50 	 Terorakti Parīzē. 
Dokumentāla filma. 

1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba!                                                             
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
11.10 	Televīzijas veikals. 
11.25 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 4. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Recepte mīlestībai. ASV melodrāma. 
23.05 	Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
0.20 	 Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās. 
1.35 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 7. 
2.45 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Svešais starp                              
savējiem 4. Seriāls. 

6.05 	 Pīlēns Smaidiņš.                          
ASV animācijas filma. 

6.55 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 4. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                  
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 26.                      
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 5. 
Seriāls. 

9.05 	 Sliktie roboti.                     
Izjokošanas šovs. 

9.35 	 Māmiņu klubs 8. 
10.05 	Kvantiko 2. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 2. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 5. 	

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.                    

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 26.                    

Animācijas seriāls. 
14.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                             
ASV realitātes seriāls. 

15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0”. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 3.                            

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00	 Ēnu spēles 3.                         

Latvijas seriāls. 
22.05 	Zibsnis 2. Seriāls. 
23.05 	Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
24.00 	Motīvs? 2. Seriāls. 
1.00 	 Svešais starp savējiem 4. 

Seriāls. 
1.55 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Comedy Club. 
9.00 	 Interni. Krievijas seriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.00 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club.                                                    

Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2017./2018.                                                         

Rīgas Dinamo – Čeļabinskas Traktor. 
22.00 	Patiesie meli.                                                                   

ASV spraiga sižeta filma. 
0.45 	 Apokalipses vēstneši.                                                  

ASV seriāls. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Nacionālo      
interešu kluba 
diskusija.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5 
nedēļas atskats.* 

8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
15.00 	Pusdieno ar                 

Ievu! 
15.30	 Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00	 Vēlais ar                        

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Relikviju mednieki. ASV kara drāma. 
8.40 	 Robins Huds. ASV un Lielbritānijas 

piedzīvojumu filma. 
11.30 	Kurjers. ASV spraiga sižeta filma. 
13.20 	Kurjers 2.                                                                            

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
15.05 	Kurjers 3. ASV spraiga sižeta filma. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Sainis. ASV spraiga sižeta filma. 
23.55 	Jūras kājnieks 3: mājas fronte.                       

ASV spraiga sižeta filma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš
– Man ir pats romantiskākais 

vīrs uz zemes! Iedomājieties, viņš 
pat sāka raudāt, ieraugot, ka es uz 
viņa mašīnas ieskrāpēju sirsniņu!

– Mans kaimiņš ir īsts pasaku 
džins! Tikko attaisi pudeli – šis 
jau klāt!



5.00 	 Karamba!                                                   
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                                                       

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
11.00 	Televīzijas veikals. 
11.15 	Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
11.50 	Recepte mīlestībai. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 4. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Nezināmais. Lielbritānijas un Vācijas 

spriedzes filma. 
0.55 	 Dziļi tumsā. ASV šausmu filma. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 18. novembris

Ceturtdiena, 16. novembris

Svētdiena, 19. novembris

Pirmdiena, 20. novembris

Piektdiena, 17. novembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Migla, V.Rūmnieks. Kuršu vikingi. 8. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Miglas, V.Rūmnieka romāna Kuršu vikingi. 9. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 11.00, 13.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.00 Latvijas Republikas proklamēšanas 99. gadadienai 
veltīts ekumēniskais dievkalpojums Rīgas Domā. 10.10 Mūzika. 10.26 Greizie rati. 11.06 Dzimtas 
saknes. 12.00 Svinīgā Saeimas sēde par godu Latvijas Republikas proklamēšanas 99. gadadienai. 
13.30 Latvijas Nacionālo bruņoto spēku vienību militārā parāde. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 
Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Salidojums. 17.05 
Ielūdz radioteātris. Sveicam aktrisi L.Ozoliņu jubilejā! M.Vanagas atmiņu romāna Veļupes krastā 
fragmenti. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.00 Valsts prezidenta Raimonda Vējoņa uzruna. 20.10 Mūzika svētku vaka-
ram. 21.00 Dievs, svētī Latviju! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Miglas, V.Rūmnieka 
romāna Kuršu vikingi. 10. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Mūzika. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 
21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 
Radioteātris bērniem. Kaķis ada zeķes zaķim. U.Ausekļa dzejas kompozīcija. 10.59 Mūzika. 11.06 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 
Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 
Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam 
aktrisi L.Ozoliņu jubilejā! 2015. gada raidījums Radioteātra aktieru Top 20. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 
Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzī-
ves ritmi mūzikā. 13.06 Krustpunktā. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 
Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dialogi. G.Godiņš. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Lielkoncerts Pūt, vējiņi. Koncertcikla Latvijas 
gredzens koncertuzvedums Kurzemes gredzens. 1. daļa. 20.50 Mūzika. 21.05 Lielkoncerts Pūt, 
vējiņi. Koncertcikla Latvijas gredzens koncertuzvedums Kurzemes gredzens. 2. daļa. 22.05 Mūsu 
leģendas. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 21. novembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēc-
pusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Miglas, V.Rūmnieka romāna Kuršu vikingi 11. daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 22. novembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 22. novembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Kurš ir kurš?* 
12.40 	Kultūršoks.* 
12.50 	Kultūras mantojums 3D. 

Dokumentāla filma. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Jakari 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Es mīlu ēdienu! 

Centrāligaunija. 
20.00 	Latvijas kods. Meklētāji. 

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
1.00 	 Paraugprāva.                    

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Vēju savaldītāji.                     
Kiklādu salas.                   
Dok. filma. 

5.30 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.03 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Uzvelc tautastērpu!* 
9.10 	 Neatklātā Arktika. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

10.10	 Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Doktora Livingstona 

zudušās piezīmes. 
Dokumentāla filma. 

15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Biomīmikrija: Bioķīmija. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Dzeguze.                       
Slovākijas seriāls. 

22.10 	Laiks kļūt pieaugušam. 
Iniciācijas rituāli. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.10 	Eksotiskās salas. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

0.10 	 Bezbailīgie.                         
Gadsimta izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

0.40 	 Uzvelc tautastērpu!* 
1.10 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                   
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                  
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas    

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 
14.05 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labak dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Miglas, V.Rūmnieka romāna Kuršu vikingi 12. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Svešais starp                       
savējiem 4.                                          
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                                     
mājsaimnieces.                    
Beverlihilsa 3.                              
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 4. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 26.                    
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 5. 
Seriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0”. Seriāls. 

10.05 	Zibsnis 2. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Motīvs? 2. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 5. 

Seriāls. 
13.20 	Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda.               

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 26.                    

Animācijas seriāls. 
14.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                             
ASV realitātes seriāls. 

15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0”. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 3.                 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja.                               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
22.40 	Lucifers. ASV seriāls. 
23.35 	Ēnu spēles 3.                            

Seriāls. 
0.40 	 Leģendas. Seriāls. 
1.35 	 Svešais starp savējiem 4. 

Seriāls. 
2.25 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.00 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 14.                                               

Animācijas seriāls.                                    
18.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
21.30	  UEFA Čempionu līgas spēle.                          

Juventus Football Club – FC Barcelona. 
23.40 	Amerikāņu šausmu stāsts 4.                                       

ASV seriāls. 
1.50 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
2.35 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Ceturtdiena, 16. novembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 17. novembrī 2.00, 10.00.)
21.00 100 recepšu Latvijas 
simtgadei.

Otrdiena, 21. novembris
19.00 Kuldīgas novada vēstis.    
(Atk. 22. novembrī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 22. novembris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 23. novembrī 2.30, 10.30.)

Sludinājums: man ir ļoti skumji, 
gribētos kompāniju... Vēlams – 
naftas.
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Kuldīgas novada ģimenes, kas pēc 
izglītības iestāžu ieteikuma saņēma 
Labklājības ministrijas balvu – 
pulksteni.

Vaivadi – radošākā ģimene 
Sigitas un Raimonda Vaivadu ģimenē aug četri bērni: 
Klāvs, Līva, Valts un Annija. Jaunākā meita mācās 
Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolā, 
abi vecāki iesaistās skolas dzīvē. Mammu tur 
raksturo kā dzinējspēku – viņa skolas padomē nāk 
klajā ar idejām: rosinājusi klases dalību Zemkopības 
ministrijas konkursā Mans mazais pārgājiens, kur 
iegūta 1. vieta, vadījusi stundas, rosinājusi sadarbību 
ar skolām Itālijā, koncertos muzicējusi kopā ar meitu, 
dziedājusi skolas mammu korī. Tētis dziedājis skolas 
tētu korī, piedalās sporta pasākumos. Vaivadu 
ģimene rīko Latvijas mēroga izglītojošo pasākumu 
Meža ABC. Ģimene iesaistījusies pasaules latviešu 
ģimeņu kustībā 3x3, nometnēs vadot ievirzes.  

Veldres – vienotākā ģimene 
Agnese un Jānis Veldres audzina dvīņus Vili un Hariju. 
Ģimene cenšas apmeklēt dažādus pasākumus, 

tā kopā satur īgi 
pavadot laiku. Bērni 
visur ņemti līdzi jau no 
mazotnes. Pirmdienas rītos, 

kad pēc brīvdienām audzēkņi ar 
skolotāju pārrunā, kā katram klājies, 

Vilim un Harijam gandrīz vienmēr ir, ko stāstīt. 
Vecāki atbalsta skolas pasākumus. Puikas ieguvuši 
Lauku atbalsta dienesta balvu par programmas Skolas 
auglis logo un saukli Piens un augļi – mūsu draugi.

Fokeroti-Šīmaņi – iedvesmojošākā 
ģimene 
Mamma Ieva trešo gadu darbojas Kuldīgas 
pirmsskolas izglītības iestādes Bitī te vecāku 
padomē. Visa ģimene – tētis Nauris, mamma 
Ieva, bērni Anna un Marks – kopā iesaistās tur 
rīkotajos pasākumos. Ģimene visus grupas bērnus 
ar vecākiem uzaicināja uz Lieldienām savas mājas 
pagalmā. Anna apmeklē angļu valodas pulciņu un 
no trīs gadu vecuma nodarbojas ar vieglatlētiku. 
Ģimene piedalās skriešanas sacensībās, ir ieguvusi 
godalgas, Annai sakrātas jau 40 medaļas. Trešo gadu 
ģimene piedalās projektu konkursā Darīsim paši un 
labiekārto apkārtni. Septiņus gadus Ziemassvētkiem 

gatavo paciņas pensionāriem, 
t r ī s  gadus  –  daudzb ē r nu 
ģimenēm, vācot ziedojumus no 

uzņēmējiem. Sešus gadus katru 
nedēļu veda pārtiku zupas virtuvei.

Rozentāli – aktīvākā ģimene
Lailas un Māra Rozentālu ģimenē aug meitas Kristiāna 
un Laurēna. Sportisks dzīvesveids ir šīs ģimenes 
ikdiena, vecāku piemērs iedvesmojis būt aktīviem, 
mudinot arī meiteņu draugus, klasesbiedrus un 
citus kuldīdzniekus. Tētis Māris, titulēts spēkavīrs, 
piedalās ne tikai skolas, bet arī pašvaldības rīkotajos 
pasākumos. Kristiāna vēl apmeklē mākslas skolu un 
fotostudiju un sporto. Brīvajā laikā ģimenei patīk ceļot. 

Strakši – stiprākā ģimene 
Strakši audzina četrus bērnus: Tīnu, Anitu, Kārli 
un mazo Pēterīti. Trīs mācās Vārmes pamatskolā. 
Tīna, Anita un Kārlis apgūst zinības arī Saldus 
mūzikas un mākslas skolā. Ģimene cītīgi organizē 
brīvo laiku, lai to pavadītu kopā ar bērniem, piedalās 
pagasta, baznīcas, skolas un Saldus mūzikas skolas 
pasākumos. Cik iespējams, apceļo Latviju. Strakšu 
ģimene tur godā latvju tradīcijas, svin senču svētkus. 

Mazie mirkļi, kas ģimeni dara stipru
„Tu atnāc mājās, sīkais metas pretī, kaut ko jautā, bet tu viņam atsaki, ka parunāsiet vēlāk. Tad ir vakariņas, televizors, un saruna 
aizmirsusies. Bet tās dažas minūtes kopā bērnam ir tik nozīmīgas!” tā saka populārais TV3 raidījumu vadītājs Armands Simsons.

Maziem mirkļiem ir liela no-
zīme  – par to Kuldīgā va-
rēja pārliecināties visi, kuri 

apmeklēja Labklājības ministrijas 
rīkoto semināru. Domu apmaiņu, cik 
svarīgi ir ģimenē vairāk laika pavadīt 
kopā, vadīja psiholoģe Kristīne Ba-
lode un drīzumā jau četru meitu tēvs 
A.Simsons. 

Jāburā kopā
Gan sarunas vadītāji, gan Kuldīgas 

novada ģimenes, kuras saņēma 
ministrijas balvu, atzina: labu 

vecāku receptes nav, 
bet katram ģimenē 
jāpiestrādā ele-

mentārās situā-
cijās.
„Kādu va-

karu atnāku 
mājās un ie-
rau-

gu, ka vīrs kopā ar bērniem viesista-
bas vidū uzbūvējuši pirātu kuģi – no 
krēsliem, slotaskātiem, no labākajiem 
galdautiem. Tā vietā, lai dotos ar vi-
ņiem kopā burāt un izbaudītu mirkli, 
jo skočs uz parketa jau izlīmēts un 
galdauti netīri, es pārdzīvoju, kā visu 
sakārtošu,” par sev un citiem sabojā-
to prieka mirkli atzīstas piecu bērnu 
mamma K.Balode. 

Vajag savu bet
K.Balode jautāja, ar ko pieauguša-

jiem saistās vecāku pienāku-
mi. Atbildes pārsvarā bija 

par rūpēm, atbildības iz-
jūtu, izaicinājumu. „Kopā 
pavadītais laiks mums 
parasti ir tas, kad bērnus 

nogādājam no punkta 
A uz punktu  B. Bet 

arī to var izmantot 
lietderīgi. Mēs 
mašīnā d z i e -

dam. Tad troksnis ir tik liels, ka domāt 
drūmas domas nav iespējams,” psiho-
loģe dalījās pieredzē. 

Visiem no bērnības esot divas aso-
ciācijas – spontānie prieka mirkļi un 
tādi, par kuriem domājam tā: „Kad 
izaugšu liels, darīšu, lai mani bērni 
nekad tā nejustos.” K.Balode ieteica 
savos bērnos rūpīgāk ieklausīties arī 
tad, kad prieka mirkļi tiek organizēti. 
Citādi var iznākt, ka par labi domātu 
ģimenes izbraukumu priecājas tikai 
organizators, nesaprotot, kādēļ citi nav 
apmierināti. 

K.Balode: „Katrs cilvēks ir atšķirīgs. 
Viena no manām meitām ir nelaboja-
ma optimiste, bet otra – drāmas kara-
liene: „Jā, pankūkas bija garšīgas, bet 
to ir tik maz! Labi, ka atnāca draugi, 

bet neatnāca īstā draudzene. Izbrau-
ciens ir skaists, bet...” Kā mamma 
pēc visiem šiem bet jutos slikti. 
Reiz neizturēju un pajautāju, vai 
meita kaut reizi var iztikt bez 
teikuma otrās daļas. Viņa pado-
māja un atbildēja: „Tu visu dari 
pareizi, bet man vienkārši vajag 
manu bet.””

Četri vārdi
Darot kaut ko kopā, ģimenei jāatceras 
četri vārdi: sinhronitāte, lietderība, 
pieskāriens un prieks. 
„Tas, ko kopā darām, nav tik svarīgs kā 
veids, kā to darām. Bērniem jājūt mīlestība, 
atbalsts un piederība,” uzsver K.Balode. 

Sinhronitāte. 
Tā ir būtiska, lai visi justos iederīgi un 
piederīgi. „Pieaugušajiem reizēm jānokāpj 
no saviem augstumiem, jādod mazajam 
cilvēkam laiks, lai viņš izaug pats, jāsaprot, 
ka mazās kājiņas vienmēr nespēj paiet 
tik ātri.” K.Balode aicināja cilvēkiem no 
ģimenes saspiest kopā muguras. Viens 
rāda kustības, otrs mēģina tikt līdzi. Ja 
tā pavingro lielais un mazais cilvēks, tad 
arī pieaugušais apjauš, ka viņa prasības 
vienmēr nav tik viegli izpildāmas. 
Lietderība. 
Šo izjūtu bērnam viegli zaudēt, ja vecāki 
neļauj darboties virtuvē, palīdzēt tētim 
garāžā utt. Bērns šādus mirkļus grib, 
un vecākiem jāsaprot, ka, kopā cepot 
pankūkas, virtuve būs miltos. Bet labāk tā, 
jo kopīga darbošanās dod prieku visiem. 
„Ja gribam darboties kopā, tad jānostājas 
vienā līmenī, nevis jāieņem pozīcija: „Es 
zinu un protu labāk.” Mācīsimies sarunāties 
un vienoties!” 
Pieskāriens. 
Tam ir nozīme gan prieka, gan dusmu, gan 
baiļu mirkļos: „Katram bijušas reizes, kad 
kaklā ir kamols un, lai arī ļoti gribas pateikt 
ko labu, vārdi nenāk pār lūpām. Tādā reizē 
glābj pieskāriens – patiesa valoda, kurā 
runāt jaukajos brīžos un arī tajos, kad kaut 
kas neizdodas. Pieskāriens ir burvju spēks.”
Prieks. 
Visvairāk atmiņā paliek tie kopīgie brīži, 
kas nav plānoti, bijuši bez mērķa, pat 
muļķīgi, tomēr priecīgi. „Pieaugušie par 
attiecībām runā kā par dārzu: tajā smagi 
jāstrādā, jāravē, priecāties neatliek laika... 
Mēs mēdzam laiku pavadīt kopā, bet, 
kad to darām patiesi, tad jūtam viens 
otra mugurkaulu, un mājas ir vieta, kurā 
uzlādēties. Vajag mācēt tikt ārā no pašu 
uzliktajiem rāmjiem, pārkāpt pašiem sev 
uzspiestos noteikumus,” uzskata K.Balode.

Diskusijas vadītāji Kristīne Balode un Armands Sim-
sons dalījās pieredzē, kā ģimenēs vienam otru labāk 
saprast.

Par pieskāriena burvību pārliecinās tētis 
Raimonds un meita Annija Vaivadi.

Tētis Māris 
un meita 
Laurēna 
Rozentāli 

pārbauda, 
cik sinhroni 

spēj darboties. 

Mamma Agnese un dēls Vilis Veldres atklāj, ka labus vārdus var arī 
uzrakstīt otram uz muguras.

Labklājības ministrijas kampaņā Maziem mirkļiem 
ir liela nozīme semināri notiek visā Latvijā.

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto
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Jolanta Hercenberga, Inguna Spuleniece, Dina Poriņa, Aivara Vētrāja foto

Gūtpelcs – vainīgs vai upuris savstarpējās spēlēs?
Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs tiek tiesāts par dienesta pilnvaru pārsniegšanu, lietojot 
elektrošoku. Taču šie notikumi savijušies ar vēl vienu nesenu krimināllietu pret kurmālnieku Mundri Andrušaiti un ar ļoti senu 
civilprasību pret agrāko Kuldīgas pilsētas valdes priekšsēdi, tagad advokāti Anitu Kovaļenko. 

21. novembrī Kurzemes apgabaltiesā tiks izskatīta krimināllieta, kurā R.Gūtpelcs apsūdzēts pēc Krimināllikuma 317. panta otrās daļas par to, ka viņš 2014. gada 28. janvārī 
pašvaldības policijas telpās bez likumīga pamata esot lietojis speclīdzekli – elektrošoka ierīci, M.Andrušaitim nodarot miesas bojājumus. 1. instancē Liepājas tiesā R.Gūtpelcs 
atzīts par vainīgu, bet spriedums nav stājies spēkā, jo policijas priekšnieks to pārsūdzējis, uzskatot, ka lieta pret viņu safabricēta, jo viņa bijusī sieva, domes juriste Inese Ozola 
uzrauga A.Kovaļenko piedziņas lietu. 

R.Gūtpelcs ar M.Andrušaiti sati-
kušies jau 2013. gada 30. novem-
brī. 

Pašvaldības policijā saņemts iz-
saukums uz Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro zinību vidusskolu 
(KMHZV) Pētera ielā, kur skolēni 
pamanījuši vīrieti netiklās darbī-
bās. R.Gūtpelcam vēlāk tiesā bija 
jāpiedalās kā lieciniekam, jo pret 
M.Andrušaiti ierosināta krimināllie-
ta par netiklām darbībām, kas vēr-
stas pret nepilngadīgām personām.

 
Atceras meitenes, 
skolotāja un psiholoģe

„Esmu centusies no atmiņas to 
dzēst,” tā atzīst meitene, tolaik Kul-
dīgas Mākslas un humanitāro zinību 
vidusskolas 8. klases audzēkne, kura 
aci pret aci satikās ar vīrieti, kurš vi-
ņai un klasesbiedrenei rādījis atkaili-
nātu dzimumlocekli. „Starpbrīdī no 
skolas gājām uz veikalu Elvi. Gājām 
cauri Semināra parkam un gar vecās 
slimnīcas graustu. Tur viņš stāvēja: 
gara auguma, tumšā mētelī. Kad gā-
jām garām, viņš attaisīja mēteli. Ne 

ko teica, ne skrēja pakaļ, bet mēs 
šokā aizskrējām. Klasesbiedriem ne-
stāstījām, bet pateicām audzinātājai. 
Tad no skolas vajadzēja divreiz iet 
pie psiholoģes.” 

KMHZV skolotāja Danute Sīle 
izsaukusi pašvaldības policiju, jo 
domāja, ka vīrietis, kurš iepriekš 15 
gadus vecās meitenes nobaidījis pie 
Elvi, bija atnācis uz skolas pagal-
mu. Jau novakarē, kad sācis krēslot, 
divas 12 gadu vecas audzēknes no-
darbībā teikušas, ka ap skolu staigā 
„vīrietis ar pliku krāniņu”. „Man 
darbnīcai visapkārt stikli, arī uz tua-
leti ejot, gaitenī ir stiklotas durvis. 
Pa tām redzēju, ka viņš tur ir. Prasīju 
direktorei Valdai Gaurei, ko darīt. 
Viņa iedeva pašvaldības policijas 
tālruni. Biju policistiem ļoti pateicī-
ga, jo viņi atbrauca trīs minūtēs un 
to cilvēku savāca. Gūtpelcs ienāca 
darbnīcā, runāja ar mani un meite-
nēm, sakot: lai šādus cilvēkus sauk-
tu pie atbildības, ir jāziņo. Pēc tam 
meitenēm bija jāliecina vienu reizi, 
to uzklausīja Valsts policijas nepiln-
gadīgo lietu inspektores, apzvērot, 

ka bērniem nebūs jāiet uz tiesu, lai 
netraumētu vēl vairāk.” 

Bet tas, kas noticis tiesā, D.Sīlei 
kā lieciniecei bijis ļoti pazemojoši: 
„Ieraugot to vīrieti tiesā, sapratu, ka 
viņš ir slims. Novēlu, lai viņš tiek ār-
stēts un viņam palīdz, bet nav godī-
gi, ka viena slima cilvēka dēļ jācieš 
tik daudziem. Tiesā brīžiem jutos tā, 
ka vainīga esmu es. Viņa advokāte 
man smalki prasīja, cik centimetru 
no grīdas ir palodze, cik skujkoku 
aug apstādījumos, gar kuriem vīrie-
tis staigāja. Ja viņš būtu gribējis ti-
kai krūmiņos pačurāt, tad negrozītos 
apkārt teju pusstundu. Man nācās arī 
atbildēt, vai tas ietekmējis bērnus. 
Kā kaut kas tāds var neietekmēt!” 
Ar nobaidītajām pusaudzēm strā-
dājusi psiholoģe Guna Čače, viņa 
bijusi klāt, kad meitenes pratinātas 
Valsts policijā. „Vienalga, cik gadu 
cilvēkam, kurš ierauga ko tādu, – iz-
jūtas nebūs labas. Īpaši traumējoši 
tas ir jauniešiem. Meitenes stāstīja, 
ka naktīs murgojušas – kā aizvērušas 
acis, tā atkal redzējušas šo skatu. Tas 
nekādi neveicina labas un patīkamas 

domas, kādām vajadzētu būt attiecī-
bā uz seksualitāti.” 

Vainīgs, bet atbrīvots
M.Andrušaitim kriminālprocesā 

norīkota valsts algota aizstāve – 
zvērinātā advokāte A.Kovaļenko. 
Procesa laikā prokurors Gints Me-
žiņš apsūdzību netiklās darbībās 
nomainījis pret huligānismu. Pēc 
vairākām slēgtām sēdēm pērn no-
vembrī Kuldīgas rajona tiesnese 
Liene Jansone nolasījusi spriedumu: 
atzīt par vainīgu pēc Krimināllikuma 
231. panta 1. daļas, tas ir, par rupju 
sabiedriskās kārtības traucēšanu, kas 
izpaužas acīmredzamā necieņā pret 
sabiedrību vai bezkaunībā, ignorējot 
uzvedības normas un traucējot cil-
vēku mieru, iestāžu, uzņēmumu vai 
organizāciju darbu (par huligānis-
mu) un sodīt ar brīvības atņemšanu 
uz sešiem mēnešiem.  Taču tiesnese 
uzskatījusi: ja cilvēks psihisko trau-
cējumu vai garīgās atpalicības dēļ 
nozieguma laikā nav spējis pilnībā 
savu darbību saprast vai to vadīt, tas 
ir, atradusies ierobežotas pieskaitā-

mības stāvoklī, sodu mīkstināt var 
vai no tā atbrīvot. M.Andrušaitis no 
soda atbrīvots. 

Nākot runāt ar liecinieku
Kamēr lieta tiesā vēl izskatī-

ta, pirms kādas sēdes 2014. gada 
28. janvārī M.Andrušaitis atnācis 
uz pašvaldības policiju runāt ar 
R.Gūtpelcu. Tagad policijas priekš-
nieks tiek apsūdzēts, ka toreiz lieto-
jis elektrošoku. R.Gūtpelcs apstipri-
na: saruna notikusi, taču elektrošoku 
viņš neesot lietojis. M.Andrušaitis 
toreizējai sekretārei Lindai Kalniņai 
esot teicis, ka vēlas runāt ar priekš-
nieku. „Gribēja, lai tiesā mainu liecī-
bu. Atbildēju, ka viss noskaidrosies 
rīt, un palūdzu viņu doties prom. 
Jāpiebilst, ka šai telpā ir videonovē-
rošanas kamera, tāpēc mūsu saruna 
tika ierakstīta,” saka R.Gūtpelcs. 
Tomēr šis video nav saglabājies, 
un M.Andrušaitis liecinājis ko citu: 
ka R.Gūtpelcs viņu sagrābis aiz ap-
kakles, neko nepaskaidrojot, divreiz 
piešāvis elektrošoku pie kakla un iz-
metis uz ielas.

Pēc nepilniem četriem gadiem Liepājas 
tiesa šogad 18. septembrī R.Gūtpelcu atzi-
na par vainīgu, bet spriedums nav stājies 
spēkā, jo ir pārsūdzēts.

Apsūdzību uzzina 
pēc mēneša 

2014. gada 28. februārī, tieši mēnesi pēc 
R.Gūtpelca un M.Andrušaiša tikšanās paš-
valdības policijā, tās priekšnieks uzzinājis, ka 
pret viņu ierosināta krimināllieta – sekretāre 
L.Kalniņa aicināta uz Talsu policiju, lai par šo 
notikumu liecinātu izmeklētājam.

„Nezinu – sakritība vai ne,” spriež 
R.Gūtpelcs. „Valsts policija noteikti zināja, 
ka mums ir videonovērošana un informācija 
glabājas maksimāli mēnesi. Un tikai tad, kad 
tas pagājis, uzzinām, ka tiesvedība sākta par 
notikumiem, kuru ierakstā vairs nevar būt. 
Nesaprotu, kāpēc video netika pārbaudīts tai 
pašā dienā, kad saņemta sūdzība, – tad patie-
sību noskaidrot būtu vienkārši. Krimināllietai 
nemaz nebija jāsākas, ja izmeklētājs būtu pa-
skatījies video.” Elektrošoks esot atradies citā 
telpā, ne tajā, kurā viņš ticies ar M.Andrušaiti. 

Taču telefonsarunā Kurzemniekam A.Kova-
ļenko, kas šai lietā ir liecinieces statusā, saka: 
„Tajā pašā vakarā viņš zināja, ka ir tas cilvēks 
griezies ātrajā palīdzībā! Jo tā daktere, kas 
zvanīja man, zvanīja arī viņiem. Kāpēc viņš to 
video nepaņēma? Kāpēc nekur nav griezies, ka 
pilsonis mēģinājis viņu ietekmēt?” 

Noraida lūgumus 
pārbaudīt

R.Gūtpelcs uz nopratināšanu izsaukts 24. jū-
lijā aptuveni pusgadu pēc notikušā. „Izmek-
lētājam sacīju, ka mums ir videonovērošanas 
kameras, lūdzu, lai nopratina cilvēku, kurš tās 
apkalpo, lai pārbauda, kādu iespaidu atstāj 
mūsu elektrošoki. Lai ļauj man veikt konfron-
tāciju ar cietušo, kad viens otram jautājumus 
uzdod prokurora klātbūtnē, bet Talsu policijā 
izmeklētājs to visu noraidīja – lietā neesot va-
jadzīgs. Noraidījumu pārsūdzēju Talsu rajona 
prokuratūrā, bet arī tur pateica, ka nevajag. 
Pārsūdzēju apgabala prokuratūrā, un tur tei-
ca, ka šādas izmeklēšanas darbības ir obligā-
tas.  Oktobra beigās vai novembrī izmeklētājs 
atbrauca apskatīt notikuma vietu, ka ir mans 
kabinets, tad pieņemšanas telpa un nākamajā 
aizzīmogotā skapī stāv instrumenti, arī elek-
trošoks. Ja es to būtu izmantojis, man būtu 
jāiet cauri visām telpām, jāpaņem un jānāk at-
pakaļ.” (Saruna ar M.Andrušaiti notika pirms 
remonta, kad telpu izvietojums bija citādāks – 
red.)  „Šajā lietā darīts viss, lai es mazāk varētu 
sevi aizstāvēt,” uzskata R.Gūtpelcs. „Izmek-
lētājam būtu jāpierāda mana vaina, bet šoreiz 
man jāpierāda, ka neesmu vainīgs. Video vairs 
nav – pierādi, ka tā nav bijis! Ja informāciju 
pa vidu izdzēš ārā, ekspertīzē var pateikt, ka 
fails ir dzēsts. Lūdzu, lai tiesa pārbauda, vai 
tiešām cenšos kaut ko slēpt. Tiesa atteicās to 
skatīt. Andrušaitis tiesas sēdēs piedalījies tikai 
divreiz, abas reizes atvests ar policiju. Sēdēs 
viņš man teica: „Rinald, es neko nevēlos, man 
nav pretenziju.” Saka, ka neko neatceras, bet, 
kad tiesā tiek nolasītas viņa iepriekšējās liecī-
bas, tad apstiprina: jā, tā bijis.” 

Vardarbību neredzēja
Kā minēts Liepājas tiesas spriedumā, paš-

valdības policijas sekretāre izmeklēšanā lieci-
nājusi, ka priekšnieka un M.Andrušaiša saru-
nas laikā sēdējusi ar muguru un tikšanos nav 
redzējusi, bet tiesā teikusi ko citu – ka sarunu 
redzējusi, bet ne vardarbību. Taču abas reizes 
apgalvo, ka nekāda priekšmeta R.Gūtpelcam 
rokās nav bijis. Lietas materiālos ir arī apska-
tes protokols, ka elektrošoka ierīces policijā 
stāv skapī. 

Četrstūra formas 
apsārtums

Lieta pret policistu sākta pēc A.Kovaļenko 
iesnieguma, jo viņa tolaik aizstāvēja 
M.Andrušaiti viņa paša krimināllietā. To ad-
vokāte rakstījusi kā lieciniece, jo pēc inci-
denta ar R.Gūtpelcu vīrietis tūlīt aizgājis uz 
advokātes prakses vietu Pilsētas laukumā 4. 
Kā liecina spriedums, A.Kovaļenko zvanījusi 
prokuroram Gintam Mežiņam, kurš uzturēja 
apsūdzību M.Andrušaitim, un lūgusi atnākt. 
Prokurors redzējis apsārtumu uz kakla un tei-
cis: ja tāds fakts bijis, jādodas uz ārstniecības 
iestādi un jāraksta iesniegums policijai. Kabi-
netā bijis vēl kāds cilvēks, un vairākās liecībās 
teikts, ka M.Andrušaitim uz kakla bija četr-
stūrainas formas plankums – apdegums; ap-
sārtums; uztūcis, sarkans pleķis. Pats vīrietis 
neesot to gribējis, bet A.Kovaļenko izsaukusi 
mediķus. Spriedumā minēts: Neatliekamās 
palīdzības dienesta pavadlapā lasāma diagno-
ze – ādas apdegums pēc elektrošoka lietoša-
nas un alkohola reibums (2,91 promile – red.). 
Bet slimnīcas uzņemšanas nodaļā kakla krei-
sajā pusē fiksēti „cieti, norobežoti, piepacelti 
ādas bojājumi”. Tiesu medicīnas ekspertīzes 
atzinumā teikts, ka tie ir maznozīmīgi miesas 
bojājumi, kas „varēja rasties no elektrošoka 
ierīces radītas strāvas lokālas iedarbības”.

Advokāte izbrīnīta
R.Gūtpelca lietā M.Andrušaitim kā cietuša-

jam norīkota valsts apmaksāta advokāte Ieva 
Ratniece no Talsiem. Viņa ir izbrīnīta par 
R.Gūtpelca sacīto: „Pirmo reizi manā 13 gadu 
praksē apsūdzētais pēdējā vārdā vairāk runāja 
par to, ka lieta safabricēta, nevis par notikuma 
būtību. Bet katrs aizstāvas, kā māk. Es ar cie-
tušo runāju pirms sēdēm, biju klāt pratināša-
nā. Visas reizes viņš konsekventi stāsta, kā tas 
noticis, un arī uztur morālās kompensācijas 
prasību.” To, ka aizstāvamais vairākkārt neie-
radās uz sēdēm, I.Ratniece komentē: „Cietu-
šajam piedalīties ir tiesības, nevis pienākums. 
Viņš savu izdarījis, bijis divās sēdēs, liecinā-
jis, kā viņš to redzēja.” 

No teiktā neatsakās
Kurmālē dzīvojošo M.Andrušaiti Kurzem-

nieks sastapa viņa lauku mājā. Viņam esot 
uzaicinājums uz nākamo tiesu, bet neiešot: 
„Es vairāk neko vispārībā neatceros. Tas jau 
ir kaut kas aizgājis vēsturē. Priekš kam man 
par šito lietu būtu jāatceras? Piegrūda elektro-
šoku, un cauri. Es tik palieku pie tā, kas bijis. 
Un, ja man būtu uz tiesu jāskaidro, es neko 
nevaru. Pateikšu kaut ko nepareizi, būšu atkal 
vainīgs. Mani tas vispār neinteresē. Es neko 
neesmu prasījis. 300 eiro kompensāciju pie-
stādīja advokāte no Talsiem. Vispārībā man 
jau nevajag nekādu gandarījumu. Man ne nau-
da, ne kas vajadzīgs. Man ir pensija.”

Neredz iemeslu atstādināt 
Tik ilgstoša lietas izskatīšana neatbilst labas pārvaldības 

principiem, un tās laikā īstenota nopietna R.Gūtpelca 
nomelnošanas kampaņa, tā teikts Kuldīgas novada pašval-
dības paziņojumā 13. oktobrī www.kuldiga.lv.

Deputāta Ērika Pucena (KPV.LV) ierosinājumu atstādināt 
R.Gūtpelcu no amata uz laiku, kamēr spēkā stāsies spriedums, 
26. oktobra domes sēdē 10 deputāti noraidīja, četri atbalstīja. Gan 
pozīcijas, gan opozīcijas deputāti debatēs apelēja pie sirdsapziņas 
un ētikas. Juriste Vineta Petrika uzsvēra, ka atstādināšanai jābūt 
pamatotai, bet šajos gados ne tiesa, ne prokuratūra nav to prasījusi. 
Pašvaldība kā darba devēja no amata var atstādināt tad, ja uzska-
tītu, ka ētisku apsvērumu dēļ R.Gūtpelcs nevar pienākumus pildīt, 
bet to varētu darīt tikai līdz trim mēnešiem. Taču, ko līdzētu šie 
mēneši, ja process velkas gadiem, piebilda V.Petrika. Deputāts 
Aleksandrs Lange (ZZS) uzsvēra, ka jebkuram  iedzīvotājam, ja 
ierosināta krimināllieta, tiek atņemti ieroči. Viņš piesauca augstu 
Valsts policijas darbinieku, kurš no amata atkāpies, kad pieķerts 
par ātruma pārkāpšanu. Deputāti no partijas Kuldīgas novadam 
(KN) iebilda, ka šī epizode bija pierādāma, bet R.Gūtpelca vaina 
nav pierādīta. Emocionāla bija Baiba Mikāla (KN) – deputātiem 
tāpat kā pašvaldības darbiniekiem jābūt vienotai komandai, kas 
strādā novada labā. Viņas pārliecība: pašvaldības policijā jebkurš 
iedzīvotājs saņems palīdzību, un pamatā tas esot R.Gūtpelca piere-
dzes nopelns. Viņa uzsvēra, ka, neatstādinot priekšnieku no amata, 
dome pauž savu pozīciju. „Pēc sižeta TV3 raidījumā Bez tabu man 
ir iespaids, ka ar mums manipulē. Tikai nezinu, kas un kādēļ. Arī 
man bijusi situācija, kad tieku apsūdzēta kriminālās darbībās. Es 
nevarēju pierādīt, ka tā nav, bet otra puse, ka ir. Ja toreiz nebūtu 
spēcīga komandas atbalsta, izjūtas būtu briesmīgas.” Arī Viktors 
Gotfridsons (KN) atzina: „Ja likums netiek pārkāpts, neredzu ie-
meslu atstādināt.” Agris Kimbors (KN): „Pārkāpumi ir dažādi. Ja 
Gūtpelcs būtu pārkāpis ētikas normas, es ne mirkli nešaubītos par 
viņa atlaišanu.” Diskusijas beigās Ē.Pucens pajautāja, ko tad tik 
briesmīgu nodarījis cilvēks, kuru R.Gūtpelcs it kā ietekmējis ar 
elektrošoku: „Varbūt parkā pačurāja?” Tas izsauca pārējo deputātu 
sašutumu, ka pats atstādināšanas ierosinātājs nepārzina situāciju.  

Regulē Darba likums
Kurzemnieks lūdza Vides aizsardzības un reģionālās attīs-

tības ministrijas pašvaldību pārraudzības nodaļu komentēt 
šo domes lēmumu. 

Juriste Sabīna Markova: „Pašvaldības policijas priekšnieku 
amatā apstiprina dome ar lēmumu, ja saņemta rakstveida iekšlietu 
ministra piekrišana. Atstādināšanu regulē Darba likuma 58. pants, 
un darba devējs to var izmantot tikai likumā noteiktos gadījumos 
un termiņā. Tajā noteikts, ka aizliegts darbinieku atstādināt ilgāk 
par trim mēnešiem, izņemot gadījumus, kad to pieprasa pilnvaro-
ta valsts iestāde. Ja atstādināšana bijusi nepamatota darba devēja 
vainas dēļ, tam ir pienākums darbiniekam izmaksāt vidējo izpeļņu 
par visu piespiedu kavējuma laiku, kā arī atlīdzināt zaudējumus, 
kas tādēļ radušies. Kriminālprocesa likuma 19. panta 1. daļa no-
saka: neviens netiek uzskatīts par vainīgu, kamēr vaina noziedzīgā 
nodarījumā nav konstatēta šajā likumā noteiktajā kārtībā. Līdz ar 
to persona par vainīgu uzskatāma tikai tad, kad spēkā stājies no-
tiesājošs spriedums. R.Gūtpelcs iesniedzis apelācijas sūdzību, tā ir 
pieņemta, tāpēc Liepājas tiesas spriedums nav stājies spēkā.” 

Gan pašvaldības policijas priekšnieks, gan domes vadība apgalvo – kri-
mināllieta pret R.Gūtpelcu, kas ierosināta pēc advokātes Anitas Kovaļenko 
iesnieguma, esot pretdarbība tam, ka pašvaldība jau 18 gadus no agrākās 
pilsētas galvas cenšas piedzīt ap 36 000 eiro parādu.

Nelikumīgi privatizēta DUS
Šie notikumi ir gandrīz 25 gadus 

seni. Valsts kontrole, 1997. gadā pār-
baudot, kā Kuldīgā, Graudu ielā 5, 
privatizēta valsts degvielas uzpildes 
stacija (DUS) nr. 27, secināja, ka jau 
1993. gadā valsts uzņēmuma Latvi-
jas nafta privatizācijas komisija nav 
nodrošinājusi šī procesa publiskumu, 
objekts novērtēts bez inventarizācijas. 
Bet toreizējā Kuldīgas pilsētas valde 
ar priekšsēdi A.Kovaļenko bez pilsē-
tas padomes pilnvarojuma nolēmusi 
DUS nopirkt. Pirkuma līgumā pare-
dzētās saistības (Ls 24 269) nav ņem-
tas grāmatvedības uzskaitē, un objekts 
prettiesiski pārdots tālāk uzņēmumam 
Liepsna.  Savukārt 1999.  gadā   spē-
kā stājās Augstākās tiesas Civillietu 
tiesu palātas spriedums – par labu 
pašvaldībai no A.Kovaļenko piedzīt 
24 269 latu zaudējumus un 1024 latu 
valsts nodevu – kopā 25  293 latus 
(gandrīz 36 000 eiro).

Juridiska spēkošanās
Kopš tā laika dome tiesu izpildī-

tājiem izpildrakstu vairākkārt gan 
nodevusi, gan atsaukusi. 2004. gadā 
tas atsaukts, jo A.Kovaļenko ar paš-
valdību noslēdza vienošanos, ka 
katru mēnesi tās kontā ieskaitīs 20 
latus. Taču to nav darījusi, vēlāk tie-
sā skaidrojot: viņasprāt, vienošanās 
nebija spēkā, jo to neesot apstiprinā-
jusi dome. 2011.  gadā tika nolemts 
piedziņu atsākt, taču pagaidu telpās 
Pilsētas laukumā pirms tam bija 
applūdis arhīvs, iznīcinot šīs lietas 
izpildrakstu. Lai saņemtu dublikātu, 
domei atkal nācās ar A.Kovaļenko 
sacensties Augstākajā tiesā. Parād-
nieces iebildumus (arī par izpild-
raksta noilgumu) tiesa noraidīja un 
2012. gadā dokumenta kopiju domei 
izsniedza. Piedziņa tika nodota tiesu 
izpildītājai Inesei Božei.

Neesot, ko paņemt
Kā skaidro I.Bože, advokātes 

A.Kovaļenko bankas kontiem uzlikts 
liegums, taču tajos ienākot vienīgi 
pensija, kas nepārsniedz minimālo 
algu (tā pašlaik ir 380 eiro), un vismaz 

šāda summa pēc likuma kontā jāatstāj. 
Ja tiktu ieskaitīta lielāka, pēc tiesu iz-
pildītājas rīkojuma bankas starpību ie-
turētu. Namam Vidus ielā 8, kas agrāk 
piederējis advokātei, šovasar rīkota 
izsole, taču tas netika pārdots, jo atklā-
jies, ka A.Kovaļenko to jau pārdevusi, 
bet jaunais īpašnieks nav ierakstījis 
zemesgrāmatā. Neviens transporta 
līdzeklis uz advokātes vārda nav re-
ģistrēts.

Izrādījies jau pārdots
Kā skaidro novada dome, jūlijā tā 

lūgusi piedziņu uz laiku atkal apturēt, 
jo cilvēks, kurš ar ģimeni dzīvo Vidus 
ielā 8, uzrādījis līgumu, ka šo īpašu-
mu no A.Kovaļenko iegādājies jau 
1999.  gadā. Pārbaudot dokumentus 
un deklarētos iemītniekus, dome kon-
statējusi, ka ģimene tur dzīvo jau ilgi. 
„Uzklausot šo cilvēku, neradās šau-
bas, ka starp viņu un A.Kovaļenko bi-
jis tiesisks darījums un ka viņš nav līdz 
galam sapratis sekas, kas var iestāties, 
ja īpašums netiek zemesgrāmatā pār-
reģistrēts uz pircēja vārda,” teikts 
administratīvās nodaļas skaidrojumā. 
30. oktobrī zemesgrāmatā reģistrējies 
īstais īpašnieks, tāpēc 2. novembrī 
pašvaldība nosūtījusi tiesu izpildītājai 
vēstuli, lai piedziņu atsāktu.

Privatizācijas garā ēna
A.Kovaļenko benzīntanka lietu pri-

vatizācijas pirmsākumos telefonsaru-
nā ar Kurzemnieku sauc par „politiski 
sakārtotu” – par toreizējā Kuldīgas 
Kungu kluba atriebību viņai kā pilsē-
tas galvai, kura nav ļāvusi privatizēt 
iekārotos objektus: „Viņi toreiz teica: 
„Tāda tu mums nederi. Mums vajag 
Kuldīgas īpašumus. Ja turpināsi turē-
ties pretī, mēs tev parādīsim!” Un te ir 
tas parādīšanas fakts. Par to benzīntan-
ka līgumu spriedām visi deputāti. Man 
ir tas grēks, ka es to parakstīju. Bet 
neko neesmu paņēmusi un no brīva 
prāta netaisos maksāt, jo īpašumā man 
nekā nav un naudas man nav. Lai paš-
valdība ņem, ko var paņemt no nabaga 
pensionāres!”

Domei A.Kovaļenko pārmet, ka 
gadus 20, kamēr māja Vidus ielā bija 
uz viņas vārda, tā nav izsolīta: „Kā-
pēc tad neņēma, kad varēja paņemt?” 
Uz iebildi, ka tad no ēkas tiktu izlikta 
ģimene, kura tur sen dzīvo, advokāte 
atbild ar pretjautājumu „Kas jums par 
daļu?” un sarunu novirza citur. Arī par 
to, ka viņai bez pensijas ir regulāri ad-
vokātes ienākumi, no kuriem varētu 
parādu maksāt, A.Kovaļenko atbildi 
nesniedz, runā par saviem gadiem un 
veselības stāvokli: „Nu un? Gribat zi-

nāt, ko es varētu nopelnīt? Vai negri-
bētu pajautāt, cik man gadu? Es neva-
ru kā laukstrādnieks mesties un daudz 
strādāt. Es nogurstu.”

Vai parāds ir ētisks?
Zvērinātu advokātu padomē sū-

dzība par A.Kovaļenko parādu nav 
saņemta, tādēļ nav bijis iemesla 
viņas rīcību vērtēt, komentē pa-
domes pārstāvis Dāvis Volksons. 
Ja advokātes parādi nav saistīti ar 
profesionālo darbību, neesot pama-
ta saukt pie disciplinārās atbildības 
vai konstatēt ētikas pārkāpumu. Ja 
padome sūdzību saņemtu, tā tiktu iz-
skatīta, uzklausot arī advokāti. Tiesu 
izpildītāja I.Bože gan ir neizpratnē – 
A.Kovaļenko, pati būdama advokā-
te, nepilda tiesas spriedumu: „Tik 
daudz jau nu vajadzēja, kā vienoties 
un kaut ko regulāri maksāt. Tad pa 
šiem gadiem parāds jau būtu atdots.”

lietas hronoloģija

 28.01.2014. krimināllieta 
reģistrēta Kuldīgas policijā 
un pārsūtīta uz Talsu policiju, 
kur notiek pirmstiesas 
izmeklēšana, tad lieta nodota 
Talsu prokuratūrai. 
 20.11.2014. Talsu 
prokuratūra ceļ apsūdzību un 
nodod Kuldīgas rajona tiesai. 
 25.02.2015. Kuldīgas 
rajona tiesas tiesneses sevi 
no šīs lietas izskatīšanas 
atstatījušas. Tā nosūtīta 
apelācijas instancei 
nodošanai citai tiesai. 
 03.03.2015. lieta nodota 
Liepājas tiesai. Tur aptuveni 
gadu to izskata tiesnesis 
Didzis Aktumanis. Pēc 
paaugstinājuma viņš kļūst 
par Kurzemes apgabaltiesas 
tiesnesi, tādēļ lieta nodota 
citam tiesnesim. 
 24.03.2017. izskatīšanu 
sāk tiesnese Aija Āva.  
18.09.2017. nolasīts 
1. instances spriedums, 
kurā R.Gūtpelcs atzīts par 
vainīgu. 
12.10.2017. R.Gūtpelcs 
iesniedzis apelācijas 
sūdzību.
16.10.2017. lieta nonākusi 
Kurzemes apgabaltiesā 
Liepājā. 
 21.11.2017. būs pirmā 
sēde. Lietu izskatīs tiesnesis 
Krists Līcis.

 Andrušaiša lieta

Apsūdzība tomēr mainīta
Danute Sīle: „Man ar Rinaldu Gūtpelcu saskarsme bijusi divreiz. 

Kad klausos, kas tagad tiek runāts, kaut kas nerīmējas.
 Es viņu zinu kā profesionālu cilvēku.”

 Kovaļenko lieta

Spriedumu nepilda 18 gadus Anita Kovaļenko: 
„Neko neesmu 

paņēmusi un no 
brīva prāta netaisos 
maksāt, jo īpašumā 

man nekā nav un 
naudas man nav.”

 Gūtpelca lieta

Daudz neatbildētu jautājumu

„Tiesu 
medicīnas 

ekspertīzes 
atzinumā 

teikts, 
ka tie ir 

maznozīmīgi 
miesas 

bojājumi, 
kas „varēja 
rasties no 

elektrošoka 
ierīces 
radītas 
strāvas 
lokālas 

iedarbības”.”

 Pašvaldības un deputātu viedoklis 

 Ministrijas viedoklis

Nr.2



trešdiena, 2017. gada 15. novembris14 NEPALAID GARĀM!

kurzemē

Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! Par notikumiem draudzēs informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

pasākumi citi pasākumi

Kuldīgas kultūras centra kinozālē /15.–22. novembris/

15., 16.XI 18.00 Ar putām uz lūpām (rež. Jānis Nords, drāma, 16+, 
stunda 50 min). Attiecību trilleris par bijušo policistu, kaujas suņu tre-
neri Didzi, kurš sievu tur aizdomās par neuzticību un kura suņi inficē-
jas ar bīstamu slimību.

15., 16.XI 20.00 Sliktās mammas 2 (komēdija, ASV, 16+, stunda 56 
min). Soli pa solim mammas nonāk pie jaunām atziņām, kā sarīkot ne-
aizmirstamus Ziemassvētkus, un galu galā satuvinās katra ar savu māti.

19.XI 18.00, 20.XI 20.00, 21.XI 18.00, 22.XI 20.00 Tikai drosmīgie 
(biogrāfija, ASV, 12+, divas stundas 14 min). Patiesos notikumos bal-
stīts stāsts par ugunsdzēsēju vienību, kas ar savu varonību, apņēmību 
un spēju upurēties kļūst par vienu no labākajām ASV.

Filma par latviešu strēlniekiem
No 19. novembra Kuldīgas kinozāle sāk demonstrēt nākamo 

Latvijas simtgadei veltīto darbu – režisora Askolda Saulīša doku-
mentālo filmu Astoņas zvaigznes par latviešu strēlniekiem. Scenā-
rija autors ir arī publicists Dainis Īvāns.

Pirmais Daugavgrīvas, otrais Rīgas, trešais 
Kurzemes, ceturtais Vidzemes, piektais Zemga-
les, sestais Tukuma, septītais Bauskas un astotais 
Valmieras latviešu strēlnieku bataljons – tā ir 
Latvija vēl pirms Latvijas. Hronoloģisks pētī-
jums – no bataljonu tapšanas un pirmajām kau-
jām līdz Krievijas pilsoņu kara beigām, kad liela 
daļa strēlnieku atgriezās mājās – nesen dibinātajā 
Latvijas valstī. Tas ir stāsts par vienkāršiem cil-
vēkiem, kurus izaicināja liels laikmets un, nepra-
sot atļauju, noteica viņu dzīves robežas.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 17.XI 
18.00 koncerts ģimenei Sēd uz sliek-
šņa pa-
saciņa, 
so l i s t i 
Z a n e 
D o m -
b r o v -
ska un 
Andris 
Ērglis.
18.XI 19.00 Jura Žvikova un Sanitas 
Glazenburgas klavieru dueta koncerts.
21.XI 20.00 Jam Session ar džeza 
dziedātāju Beāti Zviedri.
Latviešu biedrības namā 17.XI 
20.00 grupas Credo koncerts Daudz 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                   
Sv. Annas baznīcā 11.00 svētku diev-
kalpojums.
Kultūras centrā 18.XI 15.00 Kuldīgas 
novada Goda balvas pasniegšana, trio 
Tresensus koncerts: Līga Griķe (kokle), 
Aigars Raumanis (saksofons), Uģis 
Upenieks (perkusijas).
Sv. Katrīnas baznīcā 18.XI 17.00 
Kuldīgas mūzikas skolas audzēkņu 
koncerts.
Liepājas ielā 18.XI 17.30 Kuldīgas 
bērnu un jauniešu centra (BJC) veido-
tais gaismas ceļš.
Rātslaukumā 18.XI ikviens aicināts 
valsts kontūrā nolikt svecīti, sasildot 
Latviju. 18.00 domes priekšsēdes Ingas 
Bērziņas uzruna, Latvijas skaistākās 
dziesmas kopā ar Suitu vīriem un BJC 
studiju Mona, popgrupu Putas. BJC 
kopā ar Zemessardzes 45. nodrošinā-
juma bataljonu un Kuldīgas 58. skautu 
vienību aicinās cept maizi, cienās ar 
tēju.
Vecajā rātsnamā 18.XI 16.00–20.30 
izstāde Ēvalds Valters. Dzīvi mīlot.
Muzejā 18.XI var rakstīt novēlējumus 
Latvijai un tās iedzīvotājiem. 
Bibliotēkā 18.XI virtuāla izstāde Ar 
Latvijas vārdu.

Ēdolē                                                       
Kultūras namā 17.XI 19.00 koncerts, 
skolēnu un iedzīvotāju sveikšana, 21.00 
balle ar grupu Saulvējā.
 
Īvandē                                                    
Muižas zālē 17.XI 16.00 Latvijas simtga-
des cikla jaunā filma Ievainotais jātnieks 
(rež. Ilona Brūvere) par Brīvības piemi-
nekļa tapšanu. Pēc tam tēja un svecīšu 
aizdegšana laukā (ņemt tās līdzi).

Gudeniekos                                             
Kultūras namā 17.XI 19.00 pagasta 
ļaužu godināšana, atpūtas vakars ar 
grupu Nenāk miegs.

Kabilē                                                     
Saieta namā Sencis 18.XI 19.00 kla-
siskās mūzikas koncerts ar stīgu trio 

KULDĪGAS NOVADĀ 
Kuldīgā
Pilskalnā 16.XI 10.00 militarizētas 
sporta spēles Spēks un daile.
Mūzikas skolā 19.XI 17.00 XVII 
Starptautiskā Baha kamermūzikas 
festivāla koncertā – itāļu pianiste 
Elioza Kašo.
Mākslas namā Kuldīgas fotokluba 
Divas upes izstāde Ārpus rāmjiem; 
līdz 19.XI Starptautiskās vasaras 
fotoskolas (ISSP) meistarklases 
izstāde: 20 fotogrāfi no 13 valstīm.
Muze jā  ekspozīc i j as:  Tur ī ga 
kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. sākumā 
un Kuldīga pirms mums, arheoloģijas 
izstāde Atrasts, graf iķa Indriķa 
Z e b e r i ņ a  j u b i l e j a s  i z s t ā d e 
Snēpelnieka sapņojums.
15.–17.XI nodarbība 4.–12. klasēm 
Latvijas simboli par godu valsts 
dzimšanas dienai.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē 
(Mucenieku ielā 19) l īdz 18.XI 
Kuldīgas paletes dalībnieka Aivara 
Brenča gleznas.
Bibliotēkā 15.XI 17.00 saruna ar 
fizioterapeiti Vinetu Baukši. 24.XI 
17.00 modernā folka dueta Pastakaste 
koncerts Stāsti par mājām: Andrejs 
Grimms un Mare P.Ābele muzicēs, 
izmantojot māla vilku, smilšpapīru, 
tukšas pudeles u.c. lietas.
  
Kurmālē
Pasākumu z ā lē  15 . X I  17.0 0 
ārstnieciskā vingrošana (vada Sanita 
Pujāte).
Izstāžu zālē līdz 21.XI fotogrāfa 
Aivara Vētrāja 60.  jubilejas izstāde 
Dzelzceļa ielas impresijas.

Rumbā
21.XI 10.00 Mežvaldes bibliotēkā, 
14.00 Ventas ciema Bukaišos radoša 
darbnīca.

Vārmē
Bibliotēkā 17.XI 17.00 Kuldīgas 
fotok luba Divas upes  p lenēra 
noslēgums: fotoizstādes atklāšana.

SKRUNDAS NOVADĀ
Skrundā
Kultūras namā 15.XI 16.00 tikšanās 
ar aktr isi Karīnu Tatarinovu un 
ģitāristu Robertu Dinteru.

Antuļos
Bibliotēkā bērnu darbu izstāde 
Izgatavo savu saktu Latvijai. 23.XI 
16.00 tikšanās ar folklor isti un 
pedagoģi, grupas Ilģi dalībnieci Ilgu 
Reiznieci.

Nīkrācē
Atpūtas centrā 15.XI 18.00 Latvijas 
simtgades dokumentālā spēlfilma 
Ievainotais jātnieks (rež. I lona 
Brūvere) par Brīvības pieminekļa 
tapšanu.

Rudbāržos
Kultūras namā 16.XI 18.00 režisores 
I lonas Brūveres dokumentā lā 
spēlfilma Ievainotais jātnieks par 
Brīvības pieminekli.

ALSUNGAS NOVADĀ
Kultūras namā 1.XII 18.00 konkurss 
Jaunie Alsungas gardumi. Pieteikties 
līdz 27.XI Annijai Macpanei vai pa tālr. 
23205690.

Latvijai – 99
Latvijas Republikas gadadienas pasākumi Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novadā.

Leggiero: Līva Tomiņa (vijole), Baiba 
Bergmane (alts), Sarma Gabrēna 
(čells). Eduarda Skabja fotoizstādes 
Mūžam Latvijas debesīs atklāšana.

Kurmālē                                                 
Pasākumu zālē 17.XI 19.00 paš-
darbnieku koncerts, iedzīvotāju go-
dināšana.

Laidos                                                    
Skolas sporta zālē 17.XI 19.00 kon-
certs Mana Latvija: uzstāsies ansam-
blis Vēja zvani, skolēni un citi laidenie-
ki.

Padurē                                                    
Deksnes pasākumu zālē 17.XI 19.00 
pagasta cilvēku godināšana, uzstāsies 
ansamblis Impresija un Padures sie-
viešu ansamblis. 21.00 atpūtas vakars 
ar groziņiem, spēlēs grupa Ēna.

Rendā                                                         
Kultūras namā 17.XI 19.30 pasākums 
Saules mūžu Latvijai un kamerkora 
Rāte koncerts, pēc tam balli spēlēs 
Inga un Normunds.

Snēpelē                                                  
Kultūras namā 17.XI 19.00 paldies tiks 
teikts sirdscilvēkiem, uzstāsies dziedā-
tāja Ineta Rudzīte un pianists Jānis Irbe.
Pie skolas 18.XI 19.00 tiks iedegtas 
svecītes Latvijai.

Turlavā                                                  
Kultūras namā 18.XI 17.00 dziedātā-
jas Inetas Rudzītes koncerts.

Vārmē
Pamatskolā 16.XI 17.00 skolēnu 
koncerts Tu esi Latvija.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                                 
18.XI pasākums Palaid gaismu laika 
upē: 17.15 pulcēties jaunās pastaigu 
takas galā pie Ventas kalna, lai dotos 
lāpu gājienā (ņemt tās līdzi), 17.45 
gājiens (noslēgums pie baznīcas). 
18.00 novada domes priekšsēdes Lo-

retas Robežnieces uzruna, himna un 
salūts, kuldīdznieces Dace Priede un 
Kristīne Afanasjeva lasīs dzejas kom-
pozīciju Mana Latvija, spēlēs Rīgas 
pūtēju kvintets 5-atā.
Kultūras namā 17.XI 19.00 tiks pa-
sniegtas Skrundas novada Goda balvas 
un pateicības raksti, uzstāsies dziedā-
tājs Igo un komponists Jānis Strazds. 
22.00 balle ar Aizputes grupu Neoplāns, 
galdiņu rezervēt pa tālr. 63331556.

Nīkrācē                                                     
18.XI 12.00 skrējiens Izskrien Latviju 
Nīkrācē (2,25 km, 11.45 pulcēties 
skolas sporta laukumā).
Atpūtas centrā 18.XI 18.00 muzikāls 
sveiciens no solistes Indras Lintiņas-
Lučkas, komponista Atvara Sirmā un 
aktrises, dzejnieces Kristīnes Dinas 
Bitēnas. Pirms tam iedzīvotāji aicināti 
pie atpūtas centra aizdegt sveci labo 
domu stundā.

Raņķos                                                 
Pasākumu zālē 18.XI 17.00 sarīko-
jums Dzimtene mana, to par Latviju 
sauc. Paldies tiks teikts pagasta ļau-
dīm, būs pūtēju orķestra ansambļa 
Saldus koncerts. Pirms tam pie pagas-
ta pārvaldes gaismas sveiciens Latvijai 
(līdzi ņemt svecīti).

Rudbāržos                                          
18.XI 17.00 ikviens aicināts veidot gais-
mas ceļu no pagasta pārvaldes līdz 
pamatskolai. 18.40 skolas direktora 
Dzintara Strauta, domes priekšsēdes 
L.Robežnieces uzruna, dzeju lasīs 
jauniešu klubiņa dalībnieki, 19.00 salūts.
Kultūras namā 18.XI 22.00 ballē 
spēlēs Zane no Saldus.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Dižgabalkalnā 17.XI no 18.00 katrs 
aicināts aizdegt līdzpaņemto svecīti.
Kultūras namā 17.XI 19.00 iedzīvotā-
ju godināšana, Kuldīgas mūzikas 
skolas saksofonistu ansambļa kon-
certs, ballē spēlēs grupa Mūzikas ko-
lekcija, galdiņus pieteikt pa tālr. 
27867749.

kino

laimes, Latvija.
Muzejā mākslinieces Martas Ģibietes 
stikla skulptūru izstāde Ceļotāji.

Talsos
Pie tautas nama 18.XI 18.00 muzicē 
Normunds Rutulis, Jānis Stībelis un 
Alise Kante ar grupu.
Muzejā 18.XI 12.00 Jēkaba Spriņģa 
gleznu un akvareļu izstādes Pārejas 
atklāšana.
Līdz 3.XII bērnu grāmatu mākslinieces 
Gundegas Muzikantes ilustrāciju izstā-
de Bilžu stāsti.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 18.XI 17.00 
Ventspils bigbenda, etnodžeza dziedā-

tājas Elzas Rozentāles un grupas Bur 
mani koncerts.
23.XI 19.00 grupas Dagamba koncerts 
#LudwigVanRammstein.
Kultūras centrā 17.XI 21.00 Latvijas 
99. gadadienas balle ar grupu Labais 
krasts no Latgales.
Tilta dārzā 18.XI 19.00 koncerts 
Mūsu dziesmas Latvijai, izpildītāji: 
Rēzija Kalniņa, Olga Dreģe, Lilita 
Ozoliņa, Ieva Akuratere, Aija Andre-
jeva, Alex, Atis Ieviņš.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā 18.XI 
12.00 pasākumā Latvija – tava un 
mana dzied sieviešu koris Varavīksne 
un vokālā grupa Latvian Voices. Seansi KKC kinozālē: 19.XI 16.00, 20.XI 18.00, 21.XI 20.30, 22.XI 18.00, 

23.XI 16.00.
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Kurzemniekā!  
Tālrunis 

63324881.

pērk
SIA Lāses AM kautuve par 
labām cenām iepērk GO-
VIS, BUĻĻUS, TELES. 
Bioloģiski sertificētiem lopiem 
augstas cenas. Piemaksa par 

nodoto lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lo-
piem. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

pazudis

vajadzīgi

apsveikums

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks meža īpašumu, 
augošus kokus jūsu īpašumā. Cenas līdz pat 10 000 eiro/ha. 
Sertificēts taksators izgatavos meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. Zvaniet, sarunājiet tikšanos 
un izmantojiet iespēju BEZ MAKSAS iegūt izglītota mežziņa profesionālu 
konsultāciju par nepieciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām īpašumā, 
lai uzlabotu tā augšanas apstākļus un ekonomisko vērtību. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi.

■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus, tālr. 28368838.
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas, 
   tālr. 29175345.
■ Ja vēlaties sarunāt bezmaksas konsultāciju, tālr. 26129919, info@lmu.lv.

novembra erudīts

Sporta hallē 19.XI 15.00 2.  līgas florbola spēle: Vārme – Talsu 
NSS/Zerprisk.

LPKS ZELTA TEĻŠ
Iepērk 
liellopus un
jaunlopus. 
Augstas cenas. Samaksa 
tūlītēja vai ar pārskaitījumu. 
Tālr. 26114519.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties B, BE, C, CE, 95. koda autovadītāju 
kursiem Kuldīgā, ir dienas un vakara grupas. 
Sākums 17. novembrī. Sīkāka informācija pa 
tālr. 29491388, 63322550.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Ēku gaisa 
spraugu aizpildīšana. Tālr. 27829190.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērk zarus šķeldo-
šanai un cirsmas izstrādei. Tālr. 29150380, 
26458900. 

TĪRA un remontē akas. Tālr. 27448331.

TĪRA dziļurbumus. Tālr. 29296723.

BMW X5, 2004, 5 sēdvietas, TA 06.06.2018. 
Tālr. 28858967. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas ma-
šīnas, elektriskās plītis, televizorus Philips 
LCD – 32’, LED – 39’, monitorus, dažādu ra-
dioaparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
ielā 25, tālr. 28448638, Gravas ielā 1 (Elvi), 
tālr. 28378818.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts imk@
inbox.lv, tālr. 26441415.

AUTO RIEPAS ar lietiem diskiem 175/65 
R14 m+s. Tālr. 28204884.

L ie to tus  ca ra  l a i ka  ĶIEĢEĻUS . 
Tālr. 26229893.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578. 

Meža MALKU visām apkures sistēmām 
par 25 eiro krāmētā sterā. Sadarbojamies ar 
sociālo dienestu. Tālr. 24957247.

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

KĀPOSTUS skābēšanai. Tālr. 29653166.

JĒRA GAĻU. Tālr. 29254530.

Somu-Karēļu laikas KUCĒNI meklē gādī-
gus saimniekus. 200 EUR. Tālr. 26308829.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻ-
ĻUS, GOVIS, TELES. Transports 
bez maksas. Tālr. 63454845, 26569362, 
26436271.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, traktoru PIE-
KABES, INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

Nopirkšu KARTUPEĻU KOMBAINU 
Anna labā stāvoklī. Tālr. 26016755.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumen-
tus. Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstā-
kā samaksa. Tālr. 26993794.

100% Latvijas uzņēmums Craftwood pērk 
MEŽA ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 
no 1000 līdz 10 000 EUR/ha. Samaksa 
darījuma dienā. Tālr. 26360308.
   
NEPĀRDOD , bet izstrādā! Mežiz-
strādes konsultācijas un pakalpojumi. 
Tālr. 29434182.

Bērza, ozola, oša, melnalkšņa ZĀĢBAĻ-
ĶUS. Tālr. 29428876.

MALKU katlumājā. Tālr. 29254530.

SIA Skrunda iepērk LOPBARĪBAS 
GRAUDUS. Pieteikt pa tālr. 63331124, 
29697331.

RAGUS. Tālr. 22048516.

TELPAS strādnieku brigādēm. Pirts. Viesī-
bu zāle. Tālr. 26438250, 26377683.

Kā ar rudens lāsēm
Sirds ar skumjām sarunājas.

/S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību Dinai Šimpermanei, no 
māmiņas atvadoties. 

Dzīvokļu komisija 

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Dinai, no māmiņas 
atvadoties. 

Pirmās sekcijas kaimiņi

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dinai 
Šimpermanei, no māmuļas atvadoties.

Klasesbiedru grupa no pamatskolas 

Mēs noliecam galvas klusi,
Dusi, māmulīt, dusi.
Jūtam tev, Dina, līdzi lielajās bēdās.

Līnijdejotāji

Lūdz no saules, lūdz no ziediem,
Lai ir gaismas jūdzes garas,
Lai tās brīnumus vien dara –
Aizdzen paguruma stundas,
Lai vien gaišās domas junda.

/M.Bārbale./
No sirds sveicam ANNU SASŅIKU 

skaistajā 60 gadu jubilejā.
Kaimiņi no Dzilnām, Papardēm, Silmalām, 

Eleriem

Izsakām līdzjūtību Viesturam, mammu 
smilšu kalniņā pavadot.

Darba kolēģi

Mūža vakars krēslas spārniem
Tumsu auž un zvaigznes dedz.
Un pār gadiem aizgājušiem
Lielai miers nu sagšu sedz.

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību Leonam un ģimenei, 
māti un vecomāti ERNU mūžībā pavadot.

Ilga un Aija

Dieva mierā mūžībā aizgājusi 
ŽENIJA DĒNAVA 

(20.06.1931. – 08.11.2017.). 
Izvadīšana no Kalnu kapu kapličas 
uz Kalna kapiem š.g. 16. novembrī 

14.00.
Sērojošie piederīgie

Pazudis vilku šķirnes SUNS Īvandes pag. 
Atsaucas uz vārdu Rohans. Atlīdzība ga-
rantēta. Tālr. 29207156

Lūgums palīdzēt! Meklējam mūsu ģimenes 
draugu. SUNS (attēlā) ir draudzīgs, ap 
kaklu siksniņa, atsaucas uz vārdu Argo. 
Ja redzat, lūdzu zvaniet pa tālr. 29181976.

SIA Lāses AM (41201007493) lopu kautuve 
aicina darbā LOPU KĀVĒJU. CV sūtīt 
e-pastā: lases@inbox.lv, tālr. 29463685.

SIA Lāses AM veikals aicina darbā PĀR-
DEVĒJU, vēlams ar pieredzi gaļas tirdz-
niecībā. Zvanīt pa tālr. 29463685, CV sūtīt: 
lases@inbox.lv

SIA APDARS (41203050077) – ŠOFE-
RIS–EKSPEDITORS ar C kategoriju. 
Darbs Kurzemes zonā. Tālr. darba lai-
kā 25902900.

VAS Latvijas Pasts 
pārdod izsoles kārtībā ar augšupejošu soli 12.12.2017. plkst. 11.00 
Ziemeļu ielā 10, lidostā Rīga, Mārupes novadā, 
nekustamo īpašumu Saulītes, Ēdoles pagasts, Kuldīgas novads, 
kadastra Nr. 62465060006 (ēka). 
Nekustamā īpašuma nosacītā (sākotnējā) pārdošanas cena – 
5700 EUR.
Pieteikšanās izsolei darba dienās no 08.11.2017 līdz 08.12.2017. un 
informācija par izsoli pie izsoles rīkotāja pa tālruņiem 26101509, 
29420864 vai e-pastā info@pasts.lv.

VAS Latvijas Pasts 
pārdod izsoles kārtībā ar lejupejošu soli 14.12.2017. plkst. 10.00 
Ziemeļu ielā 10, lidostā Rīga, Mārupes novadā, 
nekustamo īpašumu Antuļu pasta nodaļa, Jaunmuiža, Skrundas 
pagasts, Skrundas novads, kadastra Nr. 62295150002 (ēka).
Nekustamā īpašuma nosacītā (sākotnējā) pārdošanas cena – 
2200 EUR.
Pieteikšanās izsolei darba dienās no 08.11.2017. līdz 08.12.2017. 
un informācija par izsoli pie izsoles rīkotāja pa tālruņiem 26101509, 
29420864 vai e-pastā: info@pasts.lv.

Cīnīsies Alsungas 
vīri

Svētdien, 19. novembrī, 18.00 
Kuldīgas hallē (Piltenes ielā 25) 
notiks Latvijas kausa izcīņa tel-
pu futbolā, un pirmie to sāks Al-
sungas futbolisti. 1/32 finālā viņi 
uzņems vienību Kadaga ASK. 
Vēl startēs Kuldīgas Nikers.

telpu futbols

Kā sauc 2009. gadā pasaulē vienlaikus 
izplatīto dokumentālo filmu par mūsu planētas 
ekoloģiskajām problēmām? 

Atbildes līdz 16. novembra 12.00 atsūtīt e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv.

Atbilde:  ekosistēma, kura atrodas zonā starp upi (strau-
mi) un zemi, ir upmalas ekosistēma.

Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Aija 
Stengrēvica, Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs.



trešdiena, 2017. gada 15. novembris

šodien, 15. novembrī rīt, 16. novembrī
Dienas garums – 8 st. 2 min.
Saule lec 8.07, riet 16.09.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma. sports16
interesanti
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Dienas garums – 8 st. 6 min.
Saule lec 8.05, riet 16.11.
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joki

iespēja

Uzsauc 
Kurzemnieku 
draugam!

Kārtīgs kurzemnieks 
lasa Kurzemnieku!

Abonē laikrakstu 
jebkurā pasta nodaļā, 
internetā vai redakcijā!

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

To varat iegādāties 

laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā
(bez tirdzniecības 
uzcenojuma par 3 eiro) 

Jaunais – 
Latvijas simtgadei veltītais – 
Kurzemnieka kalendārs klāt!

Kuldīgā
• Zvaigznes grāmatnīcā 
• J.Rozes grāmatnīcā
• veikalā Dārziņš 
• Kuldīgas aktīvās atpūtas centrā 
  Rātslaukumā, Baznīcas ielā 5
Skrundā
• veikalā Jumis 
Alsungā
• veikalā Kristīne

Vai taukus var pārvērst muskuļos?
Tauki un muskuļi ir divi dažādi audu veidi, un tos nevar pārvērst vienu 

otrā, skaidro Ņujorkas Universitātes Lehmanas koledžas sporta zinātņu 
asociētais profesors Breds Šēnfelds. Tomēr cilvēks var zaudēt taukus un 
iegūt muskuļus kā divus atsevišķus procesus. Lai taukus zaudētu, jāzaudē 
svars, un, to darot, jāsadedzina vairāk kaloriju, nekā tiek patērēts. Bet, lai 
zaudētu taukus, nezaudējot muskuļus, vajadzētu ēst pareizu pārtiku: sa-
mazinot kaloriju skaitu un neēdot pietiekami daudz olbaltumvielu, svara 
zudums var mazināt ne tikai taukus, bet arī muskuļus. Tas ir pierādīts, ka 
maz olbaltumvielu (vienlaikus samazinot kalorijas) noved pie paātrināta 
muskuļu zuduma. Lai iegūtu muskuļus, jādara divas lietas: jāuzņem pie-
tiekams daudzums olbaltumvielu un jāliek muskuļiem darboties (vislabāk 
izpildot pretestības uzdevumus), piemēram, celt svarus. Tas jādara vismaz 
divas reizes nedēļā, strādājot ar visām galvenajām muskuļu grupām. 

Ēd, lūdzies, mīli… Tikai, lūdzu, nepub-
licē to visu Instagram profilā. 

● ● ● ●
Lekcijas Medicīnas fakultātē:
– Mani dārgie draugi! Cilvēkam ir diez-

gan daudz atveru. Un pie katras gaida 
kāds speciālists.

● ● ● ●
– Atvainojiet, vai mēs esam pazīstami? 

Man ir slikta atmiņa, un parasti neatceros 
sejas, kuras vairs nekad negribu redzēt.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Var pieteikties investīciju sesijai
Kurzemes biznesa inkubators 

(KBI) vēl līdz 17. novembrim ai-
cina jaunuzņēmumus un ideju au-
torus pieteikties rudens investīciju 
sesijai, lai pretendētu uz privāto fi-
nansējumu preču un pakalpojumu 
izstrādei un komercializēšanai. 

Šogad tā ir jau otrā sesija. Pava-
sarī KBI kļuva par pirmo investo-
ru Rīgas uzņēmumam eHarv, kas 
ražo tālruņa uzlādes iekārtas riteņ-
braucējiem. 

Var pieteikt gatavu preci vai 
pakalpojumu vai tādus, kas vēl 
ir tapšanas stadijā. Komisijas iz-

vēlēti kandidāti saņems atbalstu 
prototipa izstrādei, infrastruktū-
rai, konsultācijas, ceļam uz tirgu 
utt. Tas notiks sadarbībā ar Kur-
zemes atbalsta organizācijām 
Business HUB Liepāja, Kuldīgas 
darbnīcu, Zaļo un viedo tehnolo-
ģiju klasteri un Ventspils biznesa 
atbalsta centru. Rudens sesijas la-
bākajām tehnoloģiju idejām būs 
iespēja kopā ar KBI komandu 
un jaunuzņēmumiem doties 7.–
9.  decembrī uz festivālu Startup 
Day Tartu, kas pulcēs vairāk nekā 
2500 dalībnieku un 80 pasaules 

līmeņa lektorus.
Projektā var pieteikties fizis-

kas un juridiskas personas, ku-
ras plāno sākt komercdarbību 
Kurzemē, jebkurš komersants 
Kurzemē, kas jau reģistrēts Ko-
mercreģistrā. Pretendenti, kuri 
tiks otrajā kārtā, savu piedāvāju-
mu prezentēs klātienē. Izvirzīša-
nai uz otro kārtu priekšroka būs 
eksportspējīgam piedāvājumam 
vismaz prototipa stadijā, kuram 
investīciju summa nepārsniedz 
100 000 eiro. Vairāk var uzzināt: 
liga.freiberga@kbi.lv.

Komanda 
spēlēja tehniski 

Par godu Lāčplēša dienai Kuldīgā 
trešo reizi notika pilsētas kausa izcīņa 
telpu futbolā U-12 grupai, un par uz-
varētājiem kļuvuši mājinieki. 

Piedalījās septiņas komandas no Kul-
dīgas, Sabiles, Grobiņas, Priekules, 
Saldus/Brocēniem, Talsiem un Ugāles 
(šādā secībā sadalītas vietas). 

Kuldīga piecās spēlēs uzvarēja, bet 
vienu pret Priekules komandu Bandava 
nospēlēja neizšķirti. Treneris Mareks 
Raihs ar audzēkņu padarīto ir apmieri-
nāts: „Bijām pārāki par citiem visos spē-
les elementos, īpaši gribas izcelt katra 
futbolista tehnisko meistarību, jo esam 
labi pastrādājuši treniņos. Tehniskā 
izpildījuma brāķi jāsamazina un jāap-
gūst jaunas, vēl sarežģītākas un grūtāk 
izpildāmas kustības, kā arī jāpilnveido 
domāšanas un lēmumu pieņemšanas āt-
rums. Tikai tad, ja katram laukumā būs 
augsta individuālā meistarība, var izvei-
dot spēcīgu komandu.”

Gan treneris, gan spēlētāji pateicas 
atbalstītājiem – Vinetai Blāķei, Kurze-
mes jumtiem (Zintim Zikmanim), Lai-
mai, Elvi, Kerimai, Jurim Liekniņam un 

telpu futbols

Kuldīgas komandā spēlēja: Aleksis Blāķis, Armands 
Zikmanis, Krišjānis Mikāls (vārtsargs), Mikus Liekniņš, 
Martins Raihs, Ralfs Timbers, Rauls Borisovs (kapteinis), 
Rihards Ponomarjovs, Rūdolfs Reimanis, Taivo Atmats, 
Toms Veigelts, Tonijs Moldovāns. 

U-12 grupas kuldīdznieki pilsētas kausa izcīņā telpu futbolā, kas bija 
veltīta Lāčplēša dienai. 

MKM mežam, kas sarūpēja dāvanas, saldumus, kliņģerus un 
pirmajai vietai arī naudas balvas. 

Inta Jansone
Mareka Raiha arhīva foto 




